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Уважаемые  депутаты, коллеги, гости, участники заседания!

(слайд 1) В ежегодном докладе мне хотелось бы проинформировать вас об итогах работы Администрации района за 2014 год, о мерах, которые предпринимались по улучшению социально-экономической ситуации в районе, а также обозначить наиболее важные направления нашей работы в текущем году. В рамках доклада рассказать обо всех аспектах работы администрации невозможно, поэтому я остановлюсь на наиболее значимых результатах и проблемах нашей деятельности, часть информации будет отражена в презентации.

(слайд 2) Подводя итоги 2014 года следует отметить, что год был сравнительно стабильным, предсказуемым и достаточно продуктивным с точки зрения  выполнения намеченных планов, реализации программ; с другой стороны 2014 год внес новые коррективы не только в социально-экономическое развитие района, но и в наши умы и психологию. Я имею в виду непростую политическую обстановку: прием и размещение беженцев с Украины, готовность жить в ситуации санкций, объявленных Европой, падение рубля, повышение цен. (слайд 3) И хотя уровень регистрируемой безработицы на конец года и составил 0,4% от трудоспособного населения Шуйского муниципального района, а средняя заработная плата в крупных и средних организациях выросла на 6,5% к прошлому году и составила 13340 руб. 
(слайд 4) Но мы понимаем, что если проанализировать показатели, то заработная плата в Шуйском районе третий год остается ниже, чем в других муниципалитетах Ивановской области.

(слайд 5) Администрация района ищет выход из сложившейся ситуации, считает важной и основной частью экономики - агропромышленный комплекс и полагает, что за этим направлением будущее района. 
Шуйский район  традиционно удерживает лидерские позиции в сельском хозяйстве. 

   Производством  сельскохозяйственной  продукции в районе занимаются 15 предприятий, (к сожалению, в прошлом году прекратил свою деятельность СПК  к-з «Трудовик»),  более – 50   крестьянских  (фермерских) хозяйств (правда отчитываются только 15 хозяйств),  8,5 тыс. личных подсобных хозяйств; один  сельскохозяйственный  потребительский  кооператив. 

   (слайд 6) В прошлом году хозяйства всех категорий собрали зерна 12 тыс. тонн, что больше на 3,4 тыс. тонн уровня 2013 года, картофеля 13,8 тыс. тонн, овощей – 5,4 тыс. тонн.   

 Заготовлено кормов больше предыдущего года  на - 25 %. 

(слайд 7) Удельный вес площади, засеваемой элитными семенами в 2014 году, составил 20,0 %. Хозяйства района в полном объёме выполнили сев озимых, вспахано зяби 87 % от плана.  Своими семенами зерновых культур на весенний сев 2015 года хозяйства района обеспечены на 100%, в том числе кондиционными  -  97 %. Семенами многолетних трав обеспечены на 60 %, семенами картофеля    на – 98 %.

Яровой сев планируется выполнить в полном объёме.
В последние три года в районе стабильно развивается отрасль животноводства.

(слайд 8) Поголовье КРС на 01.01. 15 г.  – 7100 гол, больше  - на 80 гол. 2013 г,  в т. ч. коров – 2835.

За  2014 год в районе хозяйствами всех категорий произведено молока – 19,8 тыс. тонн, 105,8 %  к 2013 г; мяса - 2258 тонн меньше на 219 тонн 2013 г. Снижение произошло из-за уменьшения поголовья скота в ЛПХ.     
В 2014 году хорошо сработали сельхозпредприятия, ими произведено: молока  -  16,6 тыс. тонн (плюс  1,4 тыс. тонн к 2013  году), мяса -  868 тонн,   плюс 75 тонн. Фермерские хозяйства увеличили производство молока на 39%.
   Доля Шуйского района в областном  валовом производстве   молока составила  15 %, мяса – 3 %. По валовому производству молока  район занимает третье место в области. 
(слайд 9) В 2014 году  молочная продуктивность  по району составляет – 5834 кг, такого в истории района еще не было (5044 кг – среднеобластной показатель). 

  Старожилы рассказывают, что в 1950-60 годы за надои в 4000 кг дояркам присваивали звание «Герой Социалистического Труда».          

(слайд 10) В 2014 году 5 хозяйств из 11, занимающихся производством молока, получили свыше шести тысяч  килограммов от коровы: это животноводы сельскохозяйственного производственного кооператива «Милюковский»  6944 кг, федерального государственного унитарного предприятия «Васильевское» - 6922 кг, сельскохозяйственного производственного кооператива  «Центральный» -6765 кг,  товарищества на вере «Рассвет и К» - 6489 кг и СПК «Перемиловский»- 6475 кг. ( 2 слайда).

    Ежедневно хозяйства района по различным каналам реализуют 47-50 тонн молока (рынок, посредники, молокозаводы, бюджет).

   (слайд 11) Успешно работает специализированный  цех  в СПК «Милюковский», в  сутки  перерабатывает  более шести тонн  молока и выпускает разнообразную молочную продукцию, которая, как и молоко СПК «Центральный» под маркой «Мишкино детство» пользуется у покупателей спросом.

   (слайд 12) В районе 5 хозяйств имеют статус племенных  предприятий   по разведению  КРС – 4 племзавода и 1 племрепродуктор, которые в 2014 году продали 133 головы племенных тёлок.
  В прошлом году  СПК «Перемиловский»  ввел  новый  откормочный двор на 200 гол, беспривязного содержания.  В районе провели  реконструкцию  4-х  дворов на 680 скотомест. В этом году планируется реконструировать  3 двора на 700  скотомест. 

  Выручка от реализации  по району составила -  403 млн. рублей, что больше уровня  2013  года  на 26,3%.     

  (слайд 13)  В прошлом году  закуплено 32   единицы  новой    техники  на сумму 42,5млн. руб., в том числе за счёт собственных средств 8,4 млн. руб. 

 Зимовка скота идёт в нормальном режиме, производство молока увеличилось на 843 тонны по сравнению с аналогичным периодом.  Хозяйства заключают договоры и закупают  удобрения,  ГСМ,  семена, готовят технику к  полевым работам. 

 Главная задача Шуйских аграриев и впредь производить как можно больше качественной продукции. 

(слайд 14) Конечно, сельхозтоваропроизводителям необходима государственная поддержка. В 2014 году составила 51441 тыс. рублей, в т.ч. из федерального бюджета 29571 тыс. рублей и областного бюджета – 21869 тыс. рублей.
Необходим комплекс мер по государственной поддержке селянам.
Субсидий по несвязанной поддержке (на 1 га  площади посевов) получено 8802 тыс. рублей, по молоку ( на 1 кг реализованного молока) – 14160 тыс. рублей,  хотя в прошлом году сельхозпредприятия района  получили субсидий на 1 миллион меньше уровня 2013 года.

Хочется надеяться, что принятый федеральный закон от 29 декабря 2014 г. № 467-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» будет действенным и уже в 2015 году сельхозпроизводители получат ощутимую государственную поддержку. 

   (слайд 15) В рамках программы «Социальное развитие села» более 130 семей улучшили жилищные условия путем строительства и приобретения на вторичном рынке жилья. 
   (слайд 16) В 2014 году коренным образом меняются условия участия в данной программе. Получать субсидии можно было лишь на строительство жилья. 4 человека использовали данную возможность, а  с 2015 года вновь разрешена покупка жилья на вторичном рынке. 

   (слайд 17) Основной отраслью промышленного производства в районе по-прежнему остается текстильная, она представлена такими предприятиями как Колобовский филиал ООО «Руса», ООО «Текстильщик», Филиалы ОАО ХБК Шуйские Ситцы». 
Какая же ситуация сложилась в 2014 году на предприятиях:

ООО «Руса». По итогам прошедшего года было произведено всего 20,5 млн. кв. м. хлопчатобумажных суровых тканей, что ниже уровня прошлого года на 24.4%.

ОАО ХБК Шуйские Ситцы» Ткацкая фабрика №2. В 2014 году было произведено 20,4 млн. кв. м. хлопчатобумажных суровых тканей, что ниже уровня прошлого года на 12%.

Напомню, что любая остановка предприятия или даже снижение производства самым негативным образом скажется на экономике района. Из-за простоя бюджет Шуйского муниципального района может недополучить более 1 млн. рублей.
   (слайд 18) Только предприятие по деревообработке  ООО «Васильевский лесокомбинат»,  работает стабильно, о чем говорят его показатели: производство столов и стульев увеличилось на 23,2% ,  к уровню прошлого года, в общем итоге объем отгруженных товаров на ООО «Васильевский лесокомбинат»составила 50419 тыс. руб., что выше показателя прошлого года на 11,1%. 
Мы все понимаем, что в сложившейся ситуации необходимо развивать производства.

   (слайд 19) Сегодня в районе создано 13 инвестиционных площадок. Они позиционируются на всех возможных порталах и выставках. Но не пришли к нам ни «Левый берег», ни «Голландцы» в Васильевское, зато в 2014 году, как и планировалось    (слайд 20), были открыты новые объекты потребительского рынка:

- социальная аптека в п. Колобово,

- швейный цех в д. Семейкино, 
- открытие магазина в с. Китово.

 В этих условиях, мы считаем, что должны поддерживать малый и средний бизнес района. 

   (слайд 21)  Основными инвестиционными проектами в 2015 году в промышленном производстве являются:

* Строительство кондитерской фабрики в с. Китово (инвестор ООО Продвагон). По данным инвестора введение в строй данного производства позволит организовать около 170 рабочих мест;

* Реорганизация производства вс. Введенье (инвестор ООО Введенье), где на площадях бывшего ткацкого производства планируется начать выпуск теплоизоляционного строительного материала;

* Организация производства по сборке электронных микросхем, строительных материалов, малоэтажного домостроения в д. Михалково (инвестор ИП Халикова Л.Э)

* Ввод второй очереди производства молочной продукции в д. Милюковка (инвестор ООО Молочко Плюс).

В целях поддержки субъектов малого и среднего бизнеса администрацией Шуйского муниципального района проводится следующая работа: 

(слайд 22)  В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы» ежегодно проводится конкурс – «Лучший предприниматель года».

 При главе администрации Шуйского муниципального района действует Совет предпринимателей. 

Отдел экономического развития оказывает консультации по процессу регистрации индивидуальных предпринимателей, а также о формах поддержки малого и среднего бизнеса Ивановской области.

(слайд 23)  Бюджет района 2014 года был сбалансированным и выполнен практически полностью. За счет осуществления контроля и четко выстроенных приоритетов, мы уже два года не имеем кредиторской задолженности. 


В истекшем году главными направлениями в части оптимизации районного бюджета стали увеличение доходной части за счет увеличения доли собственных доходов, контроль за недопущением неэффективных расходов, что привело к качественному и сбалансированному управлению бюджетными средствами. 

(слайд 24)  За отчетный период мы имеем увеличение налоговых доходов на 14,6% к объему запланированных бюджетных назначений (общая их сумма составляет 22 693,8 тыс. руб.), на 7,1% увеличились и неналоговые доходы, поступившие в сумме 4 656,8 тыс. руб. Безвозмездные поступления в бюджет района поступили в объеме 99,9% от плановых показателей, что составило 224 379,3 тыс. руб.



(слайд 25)  Расходы бюджета в отчетном году производились в пределах лимитов бюджетных обязательств. В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес заняла социально-культурная сфера (77,1%). Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в общей сумме расходов составили 6,2%, общегосударственные расходы – 13,1%, остальные направления – 3,6%.

(слайд 26)  На текущий год бюджет Шуйского муниципального района также является социально-направленным и сбалансированным. Бюджет на плановый период 2016 и 2017 годов сформирован на основе 14 муниципальных программ. 
	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Совершенствование управления муниципальной собственностью Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	1 381 000,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Организация деятельности органов местного самоуправления на решение вопросов местного значения и развитие муниципальной службы Шуйского муниципального района на 2015-2017 годы»
	35 186 156,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие автомобильных дорог Шуйского муниципального района»
	3 409 892,40

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	150 000,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Кадровое обеспечение и привлечение медицинских кадров для учреждений здравоохранения Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	0,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие молодежной политики Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	111 000,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие культуры в Шуйском муниципальном районе на 2014-2016 годы»
	7 133 165,92

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	45 740 040,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие физической культуры в Шуйском муниципальном районе на 2014-2016 годы»
	450 000,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие системы образования Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	165 910 654,08

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	301 450,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Управление муниципальными финансами Шуйского муниципального района»
	4 218 000,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Обеспечение безопасности граждан, профилактика правонарушений, коррупции и противодействие незаконному обороту наркотических средств в Шуйском муниципальном районе на 2015-2017 годы»
	964 100,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Улучшение условий и охраны труда в Шуйском муниципальном районе на 2015-2017 годы»
	30 000,00

	ИТОГО
	264 985 458,4


(слайд 27)  Время требует строжайшей экономии бюджетных средств. Не случайно законодательством предусмотрено создание контрольных органов. С  июля в районе функционирует отдел муниципального контроля, с января 2015 года создана КСП. И мы надеемся, что это даст положительные результаты. Первые итоги представлены. 
С целью пополнения доходной части бюджета, а также упорядочения муниципальной собственности в 2014 году заключено 67 договоров аренды земельных участков. В бюджеты района и поселений поступила арендная плата в сумме 1 млн. 536 тысяч рублей. Имеются крупные должники среди арендаторов: ООО «Петрол Систем», МП ЖКХ г. Шуи, ОАО «Ивановский бройлер». Задолженность по аренде составляет около 3 млн. рублей. Администрацией принимаются   меры  по погашению  задолженности в претензионном и судебном порядке. 

 (слайд 28)  Во исполнение Закона Ивановской области от 31.12.2002года № 111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации» за период с 2011-2014 г.г. в районе выдано 89 земельных участков. Поставленную Правительством Ивановской области задачу о ликвидации в 2014г. очереди на получение земельных участков многодетными семьями в Шуйском районе можно считать выполненной, хотя работа в этом направлении продолжается. 
В 2013 году была проведена переоценка земель сельскохозяйственного назначения, в 2014 году - переоценка земель населенных пунктов. 

(слайд 29)  В 2014году принято в работу 300 устных и письменных обращений от граждан и юридических лиц. Данная услуга востребована жителями всех поселений.
Начата работа по организации предоставления государственных и муниципальных услуг на базе удаленных рабочих мест многофункционального центра (МФЦ) в 8 поселениях района. На эти цели выделено 1871,0 тыс. рублей из областного и местного бюджетов. Были отремонтированы 5 помещений, закуплена мебель и оргтехника. Открытие рабочих мест планируется в первом квартале 2015 года. 
(слайд 30)  Одним из приоритетных и сложных направлений деятельности администрации района является жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство. В целях получения финансовой поддержки из регионального и федерального бюджетов и выполнения работ по строительству и реконструкции объектов  линейной инженерной инфраструктуры (газопроводы, водопроводы теплотрассы и т.д.) необходима проектно-сметная документация, разработка которой, требует определенного времени и немалых средств. 
В 2014 году проведены работы по регистрации в муниципальную собственность  распределительного газопровода  низкого давления с. Введенье, д. Озерки, д. Семиново.  

В с.Введенье построен и введен в эксплуатацию газопровод протяженностью 65 м, что позволило газифицировать 11 муниципальных квартир села. Смонтированы и пущены в эксплуатацию две отопительные газовые котельные в с.Введенье. 

В региональную подпрограмму «Развитие газификации Ивановской области» включены два объекта «Газификация д. Овсянниково Шуйского муниципального района» и «Газификация д. Кочнево Шуйского муниципального района». 
(слайд 31) На сегодняшний день уровень газификации района составляет около 60%, кроме того остаются проблемы по переводу нерентабельных угольных котельных на природный газ. Так на газификацию котельной школы с.Пустошь выполнен проект и получено положительное заключение.

(слайд 32) В 2014 году  был выполнен текущий ремонт нежилого здания в д. Качалово предназначенного под детское дошкольное учреждение на общую сумму 1097657,0 рублей. 

(слайд 33) Инвестиционная привлекательность и как следствие уровень жизни населения района в значительной степени зависят от развития и состояния дорожно-транспортной сети. Протяженность автомобильных дорог местного значения, проходящих по территории района, составляет 134 км. В 2014 году выполнены работы по подготовке необходимой документации на 44 дороги. На сегодняшний день все 87 дорог имеют техническую документацию, что составляет 100% от всех дорог.

(слайд 34) Для обеспечения безопасности транспортного сообщения  произведен ремонт дорожного полотна 33-х автомобильных дорог общей протяженностью 56 км.

(слайд 35) Проведены работы по ремонту пешеходного перехода через р. Себерянка в районе  д. Зименки на сумму 158005,00руб

(слайд 36) Наиболее «проблемные» направления дорожно-транспортной сети района остаются:


- Мягково-Зименки – Курьяниново;


- Дорожаево-Исаково-Аристово.

На 2015 год запланировано проведение текущего ремонта данных дорог в рамках выделенного финансирования.

Финансирование дорожной деятельности района  происходит, к сожалению, только за счет средств дорожного фонда Шуйского муниципального района, который формируется за счет акцизов на нефтепродукты. В 2014 году в дорожный фонд  поступило 3379000 рублей, что составили 80% от запланированного.

Пассажирскими перевозками по 34 маршрутам, протяженностью 760,7 км. в районе занимаются  специализированные предприятия. В 2014 году был открыт новый маршрут «г.Шуя – д. Трутнево». На сегодняшний день рассматривается возможность открытия автобусного маршрута до д. Гнездилово.

(слайд 37) Не простой остается ситуация по обеспечению населения качественным водоснабжением. Средний фактический износ водопроводных сетей и скважин составляет более 70%. На сегодняшний день остро стоит вопрос в с. Пустошь и с. Сергеево.

Но как и в предыдущие годы мы констатируем, что без федеральных и региональных проектов ситуацию в жилищно-коммунальном и дорожном хозяйстве изменить невозможно. 

(слайд 38) Переломным, в буквальном смысле этого слова, прошедший год стал для социальной сферы, которая представлена учреждениями образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения. 2014 год прошел под эгидой реализации майских Указов Президента России 2012 года.
Развитие муниципальной системы образования было направлено на решение системных задач, поставленных в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

(слайд 39) За 3 года  в дошкольных организациях создано дополнительно около 200 мест(за счет внутренних резервов, благодаря рациональному  использованию помещений в действующих дошкольных учреждениях, за счет  приобретения здания детского сада колхоза «Афанасьевский», возвращения в систему образования и здания бывшей начальной школы в д. Качалово). В рамках проведенных мероприятий охват дошкольным образованием увеличился с 64% в 2012 году до 78,5% в 2014 году и планируется 80% в 2015 году. Ликвидирована очередь детей в возрасте от 3 до 7 лет. Задача  -  охват детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Очередность сохраняется только в Филинском детском саду. 

(слайд 40) Остро стоит вопрос обеспечения доступности дошкольного образования в части подвоза в дошкольные учреждения. В рамках программы «Наказы избирателей» решен вопрос о выделении денежных средств в размере 850 тыс. рублей на приобретение автомобиля «Газель» для Афанасьевского детского сада. Транспорт необходим и в Васильевскую дошкольную образовательную организацию.
(слайд 41) Сегодня в районе создаются  условия для получения качественного образования: совершенствуются учебные программы, внедряются современные информационные технологии, улучшается материально-техническая база. 
(слайд 42) В целях создания современных условий обучения школьников приобретена новая ученическая мебель,  современное учебное оборудование и компьютерная техника,  комплекты нового современного оборудования для спортивных и тренажерных залов, технологическое оборудование для школьных столовых, выполнен большой объем ремонтных работ. 
(слайд 43) В 2014 году в районе реализовано 2 федеральных проекта «Спорт - детям» (Перемиловская МСОШ) и «Доступная среда» (Китовская МСОШ).Все образовательные организации имеют целостное ограждение, кнопки экстренного вызова полиции, 6 учреждений оснащены системами видеонаблюдения, во всех учреждениях установлена система мониторинга по противопожарной безопасности «Стрелец».
Мероприятия по развитию школьной инфраструктуры позволили увеличить долю  школьников района, которым обеспечены современные условия обучения, с 30%% в 2010 году до 86,0% в текущем.

(слайд 44) Итоги государственной итоговой аттестации выпускников прошлого  учебного года свидетельствуют о выполнении государственных стандартов общего образования в районе. Все выпускники 9 и 11 классов получили  аттестаты. Двое учащихся Колобовской и Пустошенской школ закончили с медалями «За особые успехи в учении» и 2 человека (Колобовская школа) получили аттестаты особого образца за основную школу.
(слайд 45) Учащиеся добиваются высоких результатов в мероприятиях регионального и Всероссийского уровней. В 2014 году учащиеся района стали победителями и лауреатами  6 Всероссийских и 27 –региональных конкурсов.

За активную общественную деятельность и успехи в учебе ежегодно присуждается  именная стипендия главы администрации. 

(слайд 46) В районе развита сеть дополнительного образования детей: работает 72 объединения различных направлений. Одним из приоритетов образовательной политики является патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей

(слайд 47) Кадровый потенциал общеобразовательных учреждений района характеризуется высоким профессиональным уровнем. В общеобразовательных учреждениях района работает 216  педагогических работников. 
(слайд 48) Доля учителей в возрасте до 30 лет выросла с 7,6% в 2010 году до 15% в 2014 году.  В  2014-2015 учебном году к работе в образовательных учреждениях района приступили 3  молодых специалиста.

(слайд 49) Реализация майских Указов Президента позволила значительно повысить заработную плату. 

Но остаются серьезные проблемы: 

- дороги, по которым проходят школьные маршруты, требуют ремонта,

- замена парка школьных автобусов,

 -газификация образовательных организаций.
(слайд 50) Еще в 2013 году все полномочия по здравоохранению переданы в область: но район продолжает тесное сотрудничество с Шуйской ЦРБ. Иначе и быть не может. Какому ведомству ни подчинялись бы наши ФАПы, офисы врача общей практики, больница, они обслуживают наших жителей и это является главенствующим во взаимодействии Администрации и Шуйской ЦРБ. В районе утверждена программа по привлечению врачебного и среднего медицинского персонала в наши лечебные учреждения. Она предполагает приобретение  квартир для специалистов, оплату проезда к месту работы и съемного жилья. Так в 2012 году приобретена квартира для врача в с. Пустошь, в 2014 году - дом для врача в пос. Колобово.

(слайд 51) Большое внимание в 2014 году уделялось развитию физической культуры и спорта.

Для этого в районе имеется 37 спортивных сооружений, из них: 26 спортивных площадок, 10 спортивных залов, 1 бассейн. В августе 2014 года была оборудована спортивная площадка в п. Колобово и приобретено спортивное оборудование на 250 тыс. руб.

(слайд 52) В 2014 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Шуйском районе составила 3650 человек. Какие же виды спорта наиболее развитых в районе? 
(слайд 53) Можно выделить футбол, мини-футбол, армспорт, гиревой спорт, по которым регулярно проводятся открытые первенства района. Кроме того, команды поселений по этим видам спорта принимают участие в различных соревнованиях регионального и всероссийского уровней.

(слайд 54) В феврале 2015 состоялось Первенство России по арм-спорту. Бронзовую медаль в копилку района привезли спортсмены китовской школы. Среди ветеранов колобовчанка Татьяна Андреевна завоевала титул «Чемпионки России».
(слайд 55) Особое место на спортивном Олимпе занимает Спартакиада органов местного самоуправления Ивановской области:
В 2014 г. команда ШМР заняла 1 место в зональном этапе, в полуфинале уступила Родниковскому МР и в итоге поделила 6-7 места среди 27 муниципальных образований Ивановской области.

(слайд 56)  Традиционным в районе стал Спортивный праздник, посвященный Дню молодежи.
(слайд 57) В год культуры творческие коллективы Шуйского муниципального района участвовали в различных Всероссийских, межрегиональных, межмуниципальных конкурсах и фестивалях.

  (слайд 58) Народный хор «Вечора», ансамбль народной музыки «Малинка» - показывают высочайший профессионализм. Народные коллективы «Рябинушка»  и «Колобовчанка» стали лауреатами различных конкурсов. Район результативно участвовал в международном кинофестивале «Зеркало», «Планета К.Бальмонт», «Вместе мы – Россия», (слайд 59) «Встречи на Тезе», «Волжские зори», (слайд 60) «Театральная Глубинка» ...
  (слайд 61)  Шуйский район принимал гостей на VI Межмуниципальном фестивале «Поет село мое родное», проведение которого было высоко оценено всеми участниками.

(слайд 62)   Знаковым событием в 2014 году для всех стал 85-летний юбилей Шуйского муниципального района, где наглядно была видна преемственность поколений во всех сферах деятельности. 

(слайд 63)  2014 год – год подготовки к 70-летию Великой Победы в войне 1941-1945г.г. Приведение в порядок обелисков и мемориалов, обследование бытовых условий жизни ветеранов с целью оказания помощи в ремонте; открытие новых музейных комнат, выставок, стендов, которые мы наблюдали при вручении юбилейных медалей, поражали содержанием. Сегодня вручены 400 юбилейных медали участникам ВОВ и труженикам тыла. На торжественных церемониях присутствовали депутаты, общественность, школьники. На всех мероприятиях чувствовался единый подъем, гордость за наших ветеранов, за Победу, гордость за страну.
2014 год показал, что есть у нас заинтересованность, инициатива, ответственность за свою работу и за район в целом. 

(слайд 64)  Я выражаю слова искренней благодарности Правительству Ивановской области, профильным департаментам за конструктивное взаимодействие в решении вопросов социально-экономического развития Шуйского муниципального района, а также благодарю своих коллег районной администрации, администраций поселений, представителей депутатского корпуса, наших социальных партнеров. Уважаемые коллеги, ваше неравнодушие, профессионализм, умение работать над выполнением общих задач, стали определяющими в достижениях 2014 года. Я выражаю уверенность, что 2015 год – год Великой Победы, год испытаний экономических и политических, год муниципальных выборов – также пройдет под знаком конструктивного диалога и профессионального подхода к решению всех задач. 

(слайд 65)  Благодарю за внимание.
