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Раздел 1. Общие сведения о муниципальном образовании
Площадь района – 1064,54 км2.

Административно-территориальное деление: Колобовское городское поселение, Афанасьевское, Васильевское, Введенское, Китовское, Остаповское, Пермиловское, Семейкинское сельские поселения.

Численность населения на 01.01.2018 года: 21619 человек.

Численность муниципальных служащих на 01.01.2018 года: 74 человек, (в т.ч. администрации поселений 25 человек).
Электронный адрес официального сайта: http://www.adm-shr.ru/
Шуйский район расположен в центральной зоне Ивановской области и занимает площадь 106,5 тысяч гектаров, что составляет почти 5% территории области. Из общего количества земли 60% – это земли сельскохозяйственного  назначения, 28% – леса. 

В 2005 году Шуйский район наделен статусом Шуйского муниципального района. На территории муниципального образования расположены 8 поселений, в состав которых входят 158 населенных пунктов с населением 21,48 тыс. человек, в том числе экономически активного – 11,05 тыс. человек (51,4%).

По состоянию на 1 января 2019 года в районе зарегистрировано 272 юридических лица, из которых осуществляют коммерческую деятельность 150 предприятий: 5 средних и  145 малых предприятия. Также работают  357 индивидуальных предпринимателей.

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил в отчетном году 416669 тыс. рублей, что выше показателей прошлого года на 6%. На промышленных предприятиях района в 2018 году произошло увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по сравнению с предшествующим годом на 8,9 %. 

       Агропромышленный комплекс района представляет собой 13 предприятий,  25 крестьянских  (фермерских) хозяйств,  около 9 тыс. личных подсобных хозяйств. 

Потребительский рынок муниципального района представлен 111 торговым объектом: 73 магазинами, 5 павильонами, 2 киосками, 8 автолавками и 23 торговыми палатками.

Площадь торговых объектов, действующих на территории района на 01.01.2019 г., составила  4813 квадратных метров, из них: 3672 м² – по продаже продовольственных товаров, 1141 м² – по продаже непродовольственных товаров. Обеспеченность торговыми площадями в Шуйском муниципальном районе по состоянию на 1 января  2019 года – 225,61 м² на 1000 жителей, в том числе 172,13 м² – по продаже продовольственных товаров  и 53,49 м² - по продаже непродовольственных товаров.  В 2018 году в д. Филино введено в строй 1 предприятие розничной торговли: ТЦ «Сова». Цены на социально значимые продукты питания в районе не превышают показателей средних цен, установившихся в Ивановской области.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Объекты инженерной инфраструктуры имеют высокую степень износа. По водопроводным сетям, сетям теплоснабжения и водоотведения износ достигает 75%, более 20% сетей нуждается в замене. Благоустройство жилищного фонда и оснащенность социальных объектов инженерными коммуникациями (водоснабжением, газоснабжением, канализацией) составляет 63,8%. Динамика положительного изменения обеспеченности муниципальных образований объектами инженерной инфраструктуры весьма не значительна. Уровень газификации района за 2018 год вырос практически до 67%. 
Район имеет хорошо развитую сеть учреждений социальной сферы. Функционируют 8 общеобразовательных школ и 9 дошкольных учреждений, 2 филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ», 3 офиса врача общей практики, 16 фельдшерско-акушерских пунктов.

Раздел 2. Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления Шуйского муниципального района

1. Экономическое развитие
В целях поддержки субъектов малого и среднего бизнеса администрацией Шуйского муниципального района проводится следующая работа: 

· В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района» ежегодно проводится мероприятие – «Предприниматель года».

· При главе администрации Шуйского муниципального района действует Совет предпринимателей и Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства. 

· Предприятия района  приняли участие в выставке «Малый и средний бизнес Ивановской области».

· В рамках муниципальной программы СМСП получили прямую финансовую поддержку по направлению «Продвижение продукции на товарные рынки».
· Впервые в 2018 году оказана поддержка юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возмещение стоимости горюче-смазочных материалов при доставке автомобильным транспортом социально значимых товаров в отдаленные малонаселенные пункты района, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты. Три представителя бизнеса (ООО «Шуйское райпо», ООО «Чижово», ИП Тараканов Сергей Михайлович) частично компенсировали расходы по ГСМ на общую сумму свыше 95 тысяч рублей.
· Отдел экономического развития оказывает консультации по процессу регистрации индивидуальных предпринимателей, а также о формах поддержки малого и среднего бизнеса Ивановской области.

Администрация взаимодействует с предпринимателями и оказывает необходимую организационную и консультативную помощь, способствует созданию благоприятного климата для развития малого и среднего бизнеса.
В 2018 году отмечено увеличение показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» на 6,2 %. 
    В отчетном году открылись новые предприятия: 
( ООО «Шампиньон» (с.Сергеево) специализируется на выращивании грибов.
( ООО «Наша рыба» (д.Филино), направление деятельности - выращивание рыбы.  
( КФХ «Шуйские ягоды», специализирующиеся на выращивании экологичной десертной ягоды: жимолости, земляники садовой, малины, ежевики.
( ООО «Комбинат натуральных продуктов» (п.Колобово), основной вид деятельности: производство соковой продукции из фруктов и овощей.
     В результате введения новых производств удалось дополнительно создать более 40 рабочих мест, что позволило местным жителям трудиться, не выезжая в другие регионы, а также увеличить поступление налогов в бюджет, что является важнейшей задачей для администрации района.

    В 2018 году согласно разработанному порядку предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на отдельные виды затрат частично компенсировали расходы 4 субъектам малого бизнеса на общую сумму свыше двухсот пятидесяти тысяч рублей. ООО «Васильевский лесокомбинат» компенсировал расходы по аренде выставочных площадей для участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях и по продвижению продукции на товарные рынки, ООО автошкола «Фаворит», ООО «Резцофф» и ИП КФХ Мизонов А.Н. - по продвижению продукции субъектов малого предпринимательства. 
За отчетный период доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 90 %. Показатель показал положительную динамику, ввиду реорганизации крупного предприятия Обособленное структурное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» ООО «ПП Фабрика Красина» образовано 2 средних предприятия и 1 малое.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился  (на 37,3% по данным статистики, на 74,6% по результатам мониторинга) по сравнению с предшествующим годом. Положительное изменения показателя связано с тем, что сельхозпредприятия, ведущие деятельность на территории Шуйского муниципального района, активно используют возможность льготного кредитования для приобретения оборудования и сельскохозяйственной техники. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района за отчетный период увеличилась на 13%
По состоянию на 31.12.2018 года в районе имеется 417 действующих договоров аренды земельных участков. С арендаторами ведется работа по взиманию задолженностей по арендной плате. В 2018 году были направлены 70 писем-претензий, 1 судебное дело в пользу Администрации, два иска находятся в суде.

Во исполнение Закона Ивановской области от 31.12.2002 года № 111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации» за период с 2011-2018 годы в районе предоставлено многодетным семьям 203 земельных участков, в том числе в 2018 году - 19 участков, и работа в данном направлении продолжается.

На основании вступившей в законную силу с 1 июля 2011года поправки в Федеральный Закон от 24.07.2002года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» органы местного самоуправления поселений получили полномочия по работе с долевой собственностью. В Шуйском муниципальном районе было выявлено 2045 невостребованные земельные доли, общей площадью 9900,86 га.
По состоянию на 31.12.2018 г. на 1521 доли (7373,35 га) право органов МСУ признано судом, на 1521 долей (7373,35 га) это право зарегистрировано.
Из невостребованных земельных долей в целях вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения, полученных путем признания права собственности на них органов местного самоуправления, было сформировано 62 земельных участка:
- Остаповским сельским поселением – 14 (759,7 га);

- Колобовским городским поселением - 32 (2316,24 га);

- Афанасьевское сельское поселение – 2 (325,4126 га);

- Васильевское сельское поселение -1 (100,00га);
- Семейкинским сельским поселением – 4 (114,35 га);

- Перемиловское сельское поселение -6 (269,4458);

- Введенское сельское поселение-3 (151,4).

В 2018 году  завершена работа по регистрации прав муниципальной собственности на невостребованные земельные доли.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем числе составляет 100 %.
По состоянию на первое января текущего года в структуре агропромышленного комплекса функционируют 13 предприятий с численностью работающих более 600 человек, 25 крестьянских (фермерских) и более 9 тысяч личных подсобных хозяйств. Отрасль растениеводства специализируется на производстве фуражного и продовольственного зерна, кормов для животноводства. Район уверенно занимает 2 место в Ивановской области по валовому надою молока. Показатели по отраслям растениеводства и животноводства выше среднеобластного уровня.

На территории Шуйского муниципального района находится 333 дороги местного значения общей протяженностью 262,369 км. С твердым покрытием (асфальт, щебень, цементно-бетонные плиты) – 70 км (26,7%).

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 0 %. Положительная динамика данного показателя связана с вводом в эксплуатацию следующих объектов:  Ремонт автомобильной дороги "Подъезд к с. Васильевское с западной стороны", ремонт автомобильных дорог вне границах населенных пунктов, ремонт автомобильных дорог в границах населенных пунктов.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром  муниципального района, по отношению к общей численности населения муниципального района составляет 5,8 %. 
Среднемесячная начисленная заработная плата работников в сферах экономики, образования и культуры за 2018 год:

· заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района  возросла на 16% и составляет 19785 рублей;

· муниципальных дошкольных учреждений увеличилась на 17,1% и составляет 18195,9 рублей; 

· муниципальных общеобразовательных учреждений возросла на 13,1% и составляет 20754,6 рублей;

· учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась на 8% и составляет 23093,03 рублей;
Заработная плата педагогических работников зависит от нормативов по государственному стандарту и численности детей в образовательных учреждениях.
· муниципальных учреждений культуры – увеличилась на 6,6% и составляет 21820 рублей. 
Муниципальные учреждения физической культуры и спорта в районе отсутствуют. 
      2. Образование
Основные направления развития образования в Шуйском муниципальном районе осуществляются в соответствии с приоритетами государственной политики Российской Федерации в области образования и задачами федеральной, региональной и муниципальной программ развития образования.  В 2018 году продолжено решение задач, направленных на обеспечение доступности качественного образования в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования. 
В муниципальной  системе образования  функционируют 18 муниципальных образовательных учреждений, в том числе: 

– 9 дошкольных образовательных учреждений;

– 8 общеобразовательных учреждений (4 средних, 3 основные, 1 начальная школы). Две общеобразовательные школы предоставляют услуги дошкольного образования); 

– 1 учреждение дополнительного образования.

Количество воспитанников в дошкольных образовательных организациях составляет 775 детей (на 29 человек меньше, чем в 2017 году), в общеобразовательных школах – 1267 учащихся. 
Дошкольное образование
Охват детей услугами дошкольного образования составляет 85,5% от проживающих на территории района. На 31.12.2018 актуальная очередь детей в возрасте  от 1,5 до 7 лет отсутствует.

100% воспитанников дошкольных учреждений занимаются по ФГОС дошкольного образования.

Положительная динамика показателей «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» и  «Доля детей в возрасте 1—6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет» обусловлена рациональным использованием помещений в действующих дошкольных учреждениях, возврата в систему образования 2-х зданий.
Общее и дополнительное образование
На начало 2018-2019 учебного года численность учащихся составляет 1267 человека (увеличился контингент учащихся на 18 человек по сравнению с прошлым учебным годом), в том числе по уровням образования:

- начальное общее -  559 чел., увеличение численности на 36 детей; 

- основное общее – 588  чел., уменьшение численности на 24 чел.;

- среднее общее – 75 чел., увеличение численности на 6 человек.

На начало 2018-2019 учебного года численность учащихся составила 1267 человека (увеличился контингент учащихся на 45 человек по сравнению с 2017-2018 учебным годом), в том числе по уровням образования:

- начальное общее -  577 чел., увеличение численности на 18 детей; 

- основное общее – 588  чел., увеличение численности на 24 человека;

- среднее общее – 78 чел., увеличение численности на 3 человека.

     Средняя  наполняемость классов в школах района составляет 16,5 учащихся в 2017-2018 учебном году было 16,08   в том числе по городу (МОУ «Колобовская средняя школа») – 21,7 чел. (в 2017-2018 учебном году 21,5 чел.), по селу – 15,4 чел. (в 2017-2018 учебном году 14,95 чел.). По уровням образования средняя  наполняемость классов составляет:

- начальное общее – 18,03 чел., (в 2017-2018 учебном году 18,0 чел.);

- основное общее – 15,7 чел., (в 2017-2018 учебном году 15,9 чел.);

- среднее общее – 9,75 чел., (в 2017-2018 учебном году 9,4 чел.).

Увеличение численности учащихся третий год происходит за счет увеличения числа первоклассников, т.е. рождаемости 2008-2009 годов. 

В соответствии с требованиями новых стандартов Управление образования, руководители учреждений образования  большое внимание  уделяли созданию современных условий для организации образовательной деятельности. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100 %. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 0 %. В МОУ Китовская СШ проведен ремонт системы отопления. 

Итоги государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов 2017-2018 учебного года свидетельствуют о выполнении государственных стандартов общего образования в общеобразовательных учреждениях района. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, составляет 100 %. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных, - 0 %.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях - 79,3% (повысилась на 0,3%).

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году составили 95,4 тыс. руб. (показатель 2017 года –86,9 тыс. руб.).

  Увеличилась до  94,9 % доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, в связи в увеличением количества объединений дополнительного образования для детей 5-6 летнего возраста.

В 2018 году единым оператором по Ивановской области проведена независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности среди муниципальных общеобразовательных учреждений.  Среднее значение независимой оценки качества условий – 93,3 балла (Ивановская область – 88,7 балла). 
3. Культура
На территории 8 поселений муниципалитета функционируют 20 учреждений культуры, межпоселенческое библиотечное объединение, 4 библиотеки, два передвижных центра досуга, Дом ремесел и музей с.Васильевское.

По состоянию на 31.12.2018 года  в учреждениях культуры района работает 71 сотрудник, по сравнению с 2017 годом (66 сотрудников) увеличилось число специалистов.

Размер среднемесячной начисленной  заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры в 2018 году составил  21820 руб. 

Коллективы культурно-досуговых центров и библиотек района заниматься плодотворной творческой деятельностью: регулярно проводятся групповые и индивидуальные репетиционные занятия по вокалу и сценическому мастерству,  принимают участие в различных муниципальных, областных и региональных конкурсах, фестивалях и других мероприятиях.

Творческие коллективы района продолжают радовать нас своими успехами и достижениями. Народный хор «Вечора», ансамбль народной музыки «Малинка», народные коллективы «Рябинушка»  и «Колобовчанка», показывают высочайший профессионализм и являются лауреатами различных конкурсов.  Ансамбль народной музыки «Малинка» стал лауреатом Всероссийского фестиваля «Мы славяне» (г. Кимры Тверской обл.), межрегионального конкурса «Троицкие обереги - 2018», межрегионального конкурса патриотической песни «О Родине, о доблести, о славе» (Ярославская обл.). Народный хор «Вечора» стал лауреатом I степени Регионального этнофестиваля «Лада» (г. Родники). Народный хор «Рябинушка» получил Гран-при Межмуниципального фестиваля «Поёт село моё родное». Сводный детский хор «Звонкие голоса»  в 2018 году стал лауреатом Регионального открытого фестиваля-смотра хоров «Поёт моя губерния» (г. Иваново), областного конкурса патриотической песни «Славим Россию!» (г. Иваново), получил диплом победителя областного фестиваля детского творчества «Рождество Христово» (г. Иваново). 

Работа по организации досуга сельского населения является важной составляющей всей деятельности учреждений культуры. В 2018 году проведено 2191 мероприятие, на которых присутствовало 91268 зрителей.


Одним из направлений деятельности учреждений культуры является работа по возрождению, сохранению и развитию традиционной народной культуры. Массовые   театрализованные народные гуляния   прошли во всех поселениях: «Новый год», «Святочные гуляния», «Широкая масленица», «Праздник русской берёзки». Ежегодной традицией стало проведение   праздников деревень и сёл «Моя малая родина». 


Развивается сеть  детских и подростковых любительских  объединений:   Клуб «Капелька», «Почемучка»,  «Досуг», «Эдельвейс», «Ребята с нашего двора», «Сказочный калейдоскоп» - вот далеко не полный перечень развлекательных и познавательных клубных формирований.     
         Проведено очень большое количество мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций: «Семья – мой дом»,  праздник «Петра и Февронии», «Папа, мама и я», «Семья - семь я», «Самое дорогое на свете». 


Для организации работы с пожилыми людьми  в  учреждениях культуры  созданы клубы ветеранов (11 клубов – 218 человек). 

4. Физическая культура и спорт

Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется 46 спортивных сооружений, из которых 33 плоскостных спортивных сооружения, 10 спортивных залов, 1 бассейн. Ежегодно проводятся около 50 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.

В 2018 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Шуйском районе составила 5374 человек или 25,2% от всего населения. 

В 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры в Шуйском муниципальном районе» из муниципального бюджета выделено 1 млн. 113 тыс.руб. На проведение спортивных и физкультурно-массовых мероприятий было потрачено 613 тыс.руб., 500 тыс.руб. - на приобретение и установку детского игрового оборудования для игровых площадок в с.Чернцы Введенского сельского поселения и д.Мягково Колобовского городского поселения. В рамках федерального проекта «Детский спорт» в с.Пустошь был отремонтирован и введен в эксплуатацию спортивный зал.

Из видов спорта, наиболее развитых в районе, можно выделить футбол, мини-футбол, армрестлинг, гиревой спорт, волейбол, по которым регулярно проводятся открытые первенства района. Сборная команда Шуйского района стала финалистом Кубка Ивановской области по футболу. Команды района по армрестлингу и гиревому спорту – неоднократные победители областных и межрегиональных соревнований.

Ежегодно проводится районная Спартакиада общеобразовательных учреждений, в которой принимают участие учащиеся школ района.

В течение года муниципальным центром тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) проводились физкультурно-массовые мероприятия – зимний и летний Фестивали среди учащихся, трудовых коллективов и работников образовательных учреждений, мероприятие «Мама, папа, я, ГТО – одна семья».

В течение 2018 года 472 человека приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) ГТО, из них 209 человек выполнили нормативы на знаки отличия. 

5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Схема территориального планирования Шуйского муниципального района, утвержденная Советом Шуйского муниципального района, является важной частью управления развитием района.

В 2018 году в качестве нуждающихся в жилых помещениях на учет в отчетном периоде поставлено 7 семей, двум из которых предоставлены жилые помещения по договорам социального найма.  По итогам 2018 года на территории района введено 3 644 кв.м. общей площади жилых домов, что на 17,5% больше, чем за тот же период 2017 года.
Показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, незначительно увеличился к уровню 2017 года и составил 25,5 м².

Отмечается увеличение площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения. Резкое изменение данного показателя обусловлено выделением в 2018 году бесплатных земельных участков многодетным семьям. 

6. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальный комплекс муниципального района включает в себя жилищный фонд, котельные, тепло-, водо- и газопроводные сети.

По состоянию на 31.12.2018 года на территории муниципального района состоит на учете 8669 жилых квартир (включая частные дома), в том числе 474 многоквартирных дома (1970-1990 года постройки).

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом, на отчетный период составила 100%.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, составляет 91,8%, что выше показателя 2017 года на 0,3% 

100% многоквартирных домов расположены на земельных участках, в отношении которых проведен государственный кадастровый учет.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в 2018 году увеличилась на 0,1% и составила 23,6%. В дальнейшем планируется рост данного показателя за счет участия муниципалитета в региональных и федеральных программах.
7. Организация муниципального управления
         Объем налоговых и неналоговых доходов в 2018 году составил 68 248,2 тыс. рублей, что по сравнению с 2017 годом больше на 1 879,7 тыс. рублей, доля собственных доходов (за исключением субвенций) составила 206 211,7 тыс. рублей, что меньше объема собственных доходов в 2017 году на 8 300,05 тыс. рублей, тем самым показатель «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступления налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме бюджета муниципального образования (без учета субвенций)» увеличился на 2,2% и составляет 33,1%. 

     Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных бюджетных учреждений — отсутствует. 

     Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились на 7,4% и составляют 1 406,02 рублей.
    Для увеличения доходной части бюджета активно работает комиссия по обеспечению своевременности и полноты поступлений обязательных платежей в бюджеты всех уровней бюджетной системы.  

8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2018 году была продолжена реализация мероприятий по повышению энергетической эффективности и сокращению издержек в бюджетном секторе Шуйского муниципального района. В результате для предприятий ЖКХ и учреждений бюджетной сферы района созданы благоприятные условия для ежегодного снижения потребления энергоресурсов до 3%. 

В рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности:

· разработаны схемы тепло- и водоснабжения поселений;

· установлены приборы учета энергоресурсов на объектах социальной сферы и в многоквартирных домах;

· частично произведена замена дверей и оконных блоков в муниципальных учреждениях;

· произведена работа по замене ламп освещения на энергосберегающие.


В 2018 году продолжает действовать муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений Шуйского муниципального района на 2017-2019 годы».


Удельные величины потребления электрической энергии, горячей и холодной воды, газа в многоквартирных домах (на 1 проживающего), в муниципальных бюджетных учреждениях (на 1 жителя), тепловой энергии (на 1 кв.м. общей площади) имеют тенденцию к снижению.
Заключение
Итоги социально-экономического развития Шуйского муниципального района за 2018 год свидетельствуют об определенных достижениях органов местного самоуправления муниципального района и дают основание прогнозировать благоприятную социально-экономическую ситуацию в районе на среднесрочную перспективу.

Реализация поставленных задач, поддержание достаточных темпов роста для устойчивого социально-экономического развития позволят создать органам местного самоуправления необходимые условия для повышения уровня и качества жизни населения муниципального района.
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