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Раздел 1. Общие сведения о муниципальном образовании
Площадь района – 1064,54 км2.

Административно-территориальное деление: Колобовское городское поселение, Афанасьевское, Васильевское, Введенское, Китовское, Остаповское, Перемиловское, Семейкинское сельские поселения.

Численность населения на 01.01.2021 года: 20792 человека (по предварительным расчетам).

Численность муниципальных служащих на 01.01.2021 года: 73 человека, (в т.ч. администрации поселений 25 человек).
Электронный адрес официального сайта: http://www.adm-shr.ru/
Шуйский район расположен в центральной зоне Ивановской области и занимает площадь 106,5 тысяч гектаров, что составляет почти 5% территории области. Из общего количества земли 60% – это земли сельскохозяйственного  назначения, 28% – леса. 

В 2005 году Шуйский район наделен статусом Шуйского муниципального района. На территории муниципального образования расположены 8 поселений, в состав которых входят 158 населенных пунктов с населением 20,79  тыс. человек, в том числе экономически активного – 10,8 тыс. человек (52 %).

По состоянию на 1 января 2021 года в районе зарегистрировано 254 юридических лиц и 373 индивидуальных предпринимателя.

На промышленных предприятиях района в 2020 году произошло увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по сравнению с предшествующим годом.
Потребительский рынок муниципального района представлен 107 торговыми объектами: 68 магазинами, 5 павильонами, 2 киосками, 1 тонаром,  8 автолавками и 23 торговыми палатками.

Площадь торговых объектов, действующих на территории района на 01.01.2021 г., составила  4404 квадратных метров, из них: 3305 м² – по продаже продовольственных товаров, 1099 м² – по продаже непродовольственных товаров. Обеспеченность торговыми площадями в Шуйском муниципальном районе по состоянию на 1 января  2021 года – 211,8 м² на 1000 жителей, в том числе 158,96 м² – по продаже продовольственных товаров  и 52,86 м² - по продаже непродовольственных товаров. Более 50 населенных пунктов района обслуживаются автолавками.
Цены на социально значимые продукты питания в районе не превышают показателей средних цен, установившихся в Ивановской области.

Объекты инженерной инфраструктуры имеют высокую степень износа. По водопроводным сетям, сетям теплоснабжения и водоотведения износ достигает 75%, более 20% сетей нуждается в замене. Благоустройство жилищного фонда и оснащенность социальных объектов инженерными коммуникациями (водоснабжением, газоснабжением, канализацией) составляет 63,8%. Динамика положительного изменения обеспеченности муниципальных образований объектами инженерной инфраструктуры весьма не значительна. Уровень газификации района за 2020 год вырос до 67,5%. 
Район имеет хорошо развитую сеть учреждений социальной сферы. Функционируют 8 общеобразовательных школ и 9 дошкольных учреждений, 2 филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ», 3 офиса врача общей практики, 16 фельдшерско-акушерских пунктов.

Раздел 2. Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления Шуйского муниципального района

1. Экономическое развитие
В целях поддержки субъектов малого и среднего бизнеса администрацией Шуйского муниципального района проводится следующая работа: 

· В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района» ежегодно проводится мероприятие – «Предприниматель года».

· При главе Шуйского муниципального района действует Совет предпринимателей и Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства. 

· В рамках муниципальной программы СМСП получают прямую финансовую поддержку по направлениям «Продвижение продукции на товарные рынки» и «Возмещение стоимости горюче-смазочных материалов при доставке автомобильным транспортом социально значимых товаров в отдаленные малонаселенные пункты района, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты».  
· Отдел экономического развития оказывает консультации по процессу регистрации индивидуальных предпринимателей, а также о формах поддержки малого и среднего бизнеса Ивановской области.

Администрация взаимодействует с предпринимателями и оказывает необходимую организационную и консультативную помощь, способствует созданию благоприятного климата для развития малого и среднего бизнеса.

В 2020 году отмечено снижение показателя «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» на 5,63 %. 

   В отчетном году открылись новые предприятия. 
Созданы новые К(Ф)Х за счет гранта «Агростартап»  и развития семейной фермы.

В СПК  колхоз им. Арсения установлена линия по  переработке мяса. 

Увеличен выпуск продукции на  ООО «Комбинат натуральных продуктов» и ИП  Королевой К.Н. (К(Ф)Х «Шуйские ягоды»). 
Всего дополнительно создано 18 рабочих мест, что позволило местным жителям трудиться, не выезжая в другие регионы, а также увеличить поступление налогов в бюджет, что является важнейшей задачей для администрации района.

    В 2020 году согласно разработанному порядку предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на отдельные виды затрат частично компенсировали расходы 3 субъектам малого бизнеса на общую сумму 256,8 тыс.рублей. Компенсировали расходы по продвижению продукции на товарные рынки и по аренде выставочных площадей для участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях ИП Глава К(Ф)Х Королева К.Н.; по продвижению продукции на товарные рынки -               ООО «Резцофф» и ООО Автошкола «Фаворит».
Четырем представителям бизнеса (ООО «Шуйское райпо», ООО «Чижово», ИП Тараканов Сергей Михайлович, ИП Таланова Анна Александровна) частично компенсировали расходы по ГСМ на общую сумму свыше 170,76 тысяч рублей.
За отчетный период доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 90,56 %. 

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя  увеличился (на 28,85% по данным статистики;  в 2,8 раза по результатам собственного мониторинга) по сравнению с предшествующим годом. Положительное изменения показателя связано с тем, что сельхозпредприятия, ведущие деятельность на территории Шуйского муниципального района, активно используют возможность льготного кредитования для приобретения оборудования и сельскохозяйственной техники. В 2020 году на предприятии ИП Бубнов А.Ю. проведена модернизация оборудования на сумму 120 млн.рублей.
По состоянию на 31.12.2020 года в районе имеется 397 действующих договоров аренды земельных участков. За 2020 год фактическое поступление арендной платы по договорам аренды земельных участков составила 2080994,21 рублей. Плановое поступление составило 3127068,00 рублей. С арендаторами ведется работа по взиманию задолженностей по арендной плате. В 2020 году были направлены 53 писем-претензий, 6 судебных дел в пользу Администрации на общую сумму 810908,04 рублей, по 4 судебным делам, в связи с добровольным погашением задолженности, истец отказался от исковых требований на общую сумму 197348,23 рублей.

Во исполнение Закона Ивановской области от 31.12.2002 года № 111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации», за период с 2011-2020 годы в районе предоставлено многодетным семьям 240 земельных участков, в том числе в 2020 году - 11 участков. В 2020 году в Перечень (сводного) земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления гражданам в собственность включено 85 земельных участков расположенных в д. Захарово.

Проводилась работа по образованию земельных участков путем перераспределения земельных участков, что позволило пополнить бюджет на сумму 502 616,47 рублей.

По ходатайству АО «Объединенные электрические сети» проводилась работа по  установлению публичных сервитутов в целях размещения объектов электросетевого хозяйства ЭСК № 2, ЭСК № 7, в отношении 3 земельных участков, расположенных в границах Шуйского муниципального района Ивановской области площадью 3529 кв.м.

На основании вступившей в законную силу с 1 июля 2011 года поправки в Федеральный Закон от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» органы местного самоуправления поселений получили полномочия по работе с долевой собственностью. В Шуйском муниципальном районе было выявлено 2045 невостребованных земельных долей, общей площадью 9900,86 га. По состоянию на 31.12.2020 г. на 1521 (7373,35 га) доли право органов МСУ признано судом, на 1521 (7373,35 га) долей  это право зарегистрировано. Из невостребованных земельных долей в целях вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения, полученных путем признания права собственности на них органов местного самоуправления, было сформировано 80 земельных участков:
- Афанасьевское сельское поселение – 3 (734,98 га);

- Васильевское сельское поселение - 1 (100,00 га);

- Введенское сельское поселение -16 (566,0964 га);

- Колобовское городское поселение - 32 (2316,24 га);

- Остаповское сельское поселение – 17 (1096,8 га);

- Перемиловское сельское поселение - 6 (269,4458 га);

- Семейкинское сельское поселение – 5 (116,4123 га).

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем числе составляет 100 %.
По состоянию на первое января текущего года в структуре агропромышленного комплекса функционируют 12 предприятий с численностью работающих около 500 человек, 47 крестьянских (фермерских) и более 8 тысяч личных подсобных хозяйств. Отрасль растениеводства специализируется на производстве фуражного и продовольственного зерна, кормов для животноводства.  Район в области входит в тройку лидеров по уровню развития сельского хозяйства. Показатели по отраслям растениеводства и животноводства выше средне областного уровня. 

На территории Шуйского муниципального района находится 360 дорог местного значения общей протяженностью 271,101  км. С твердым покрытием (асфальт, щебень, цементно-бетонные плиты) – 71 км (26,19%).

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром  муниципального района, по отношению к общей численности населения муниципального района составляет 5,8 %. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников в сферах экономики, образования и культуры за 2020 год:

· крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района  возросла на  14,8 % и составляет 24517,7 рублей;

· муниципальных дошкольных учреждений увеличилась на 6,3 % и составляет 21127 рублей; 

· муниципальных общеобразовательных учреждений возросла на 12,09 % и составляет 24059,4 рублей;

· учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась на 12% и составляет 24059,4 рублей;

Заработная плата педагогических работников зависит от нормативов по государственному стандарту и численности детей в образовательных учреждениях.

· муниципальных учреждений культуры – увеличилась на 7,6 % и составляет 24529,7 рублей. 

Муниципальные учреждения физической культуры и спорта в районе отсутствуют. 

2. Образование
Главная цель образовательной политики муниципальной системы образования – повышение доступности качественного образования в соответствии с требованиями инновационного развития экономики и современными потребностями общества. Решаются следующие задачи:

· Обеспечение равного доступа к предоставлению образовательных услуг для всех категорий детей. Повышение качества образования.

· Развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования; 

· Обеспечение доступных, безопасных и комфортных условий для получения качественного образования, развитие и модернизация инфраструктуры.

В муниципальной системе образования функционируют 18 муниципальных образовательных учреждений, в том числе: 

– 9 дошкольных образовательных учреждений;

– 8 общеобразовательных учреждений (4 средних, 3 основные, 1 начальная школы). Две общеобразовательные школы предоставляют услуги дошкольного образования.); 

– 1 учреждение дополнительного образования.
Дошкольное образование
В 2020 году количество воспитанников в дошкольных образовательных учреждениях составило 686 детей (на 63 человека меньше, чем в 2019 году).

Охват детей услугами дошкольного образования составляет 85,5% от проживающих на территории района. На 31.12.2020 актуальная очередь детей в возрасте от 1,5 до 7 лет отсутствует.

100% воспитанников дошкольных учреждений занимаются по ФГОС дошкольного образования.

Положительная динамика показателей «Доля детей в возрасте 1—6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет» обусловлено рациональным использованием помещений в действующих дошкольных учреждениях и сокращением общей численности воспитанников.

Общее и дополнительное образование

На начало 2020-2021 учебного года численность учащихся составила 1285 человек (увеличился контингент учащихся на 30 человек по сравнению с 2019-2020 учебным годом), в том числе по уровням образования:

- начальное общее -  589 чел., увеличение численности на 2 ребенка; 

- основное общее – 624 чел., увеличение численности на 28 человек;

- среднее общее – 72 чел., сохранение численности.

     Средняя наполняемость классов в школах района составила 16,3 учащихся, в 2019-2020 учебном году - 15,9, в том числе по городу (Колобовская МСОШ) – 21,7 чел. (в 2019-2020 учебном году -22 чел.), по селу – 15,3 чел. (в 2019-2020 учебном году 15,4 чел.). 

Увеличение численности учащихся на уровне основного общего образования за счет организации подвоза, учащихся в МОУ Китовская СШ с 2016 года из д. Филино.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 0 %. 

Итоги государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов 2019-2020 учебного года свидетельствуют о выполнении государственных стандартов общего образования в общеобразовательных учреждениях района. 

Процедура проведения единого государственного экзамена (далее –ЕГЭ) в 2020 году претерпела ряд изменений, продиктованных необходимостью минимизировать риски распространения новой коронавирусной инфекции. В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 15.06.2020 № 297/655 «Об особенностях проведения единого государственного экзамена в 2020 году» ЕГЭ проводился только для тех выпускников, которые планировали поступать в вузы. ЕГЭ по базовой математике в 2020 году не проводился. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, составляет 100 %. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных, - 0 %.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 71,4 % (снизился на 7,9%). Анализ показателей состояния здоровья в сравнении с 2019 годом: уменьшение числа детей имеющих 1 группу здоровья на 3,1 %, увеличение детей, имеющих 2 и 3 группы здоровья на 5,5%. Данные по результатам мониторинга состояния здоровья школьников, проведенного Управлением образования. 

  Увеличилась доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы до 95,2 %, в связи с увеличением количества объединений дополнительного образования для детей 5-6 летнего возраста.

В 2020 году единым оператором по Ивановской области проведена независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности среди учреждений дополнительного образования.  Среднее значение независимой оценки качества условий – 90,8 балла (Ивановская область – 90,8 балла). 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году составили 137,054 тыс. руб. Показатель на уровне прошлого года. 

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет – 99,5 %

3. Культура


На территории 8 поселений муниципалитета функционируют: 8 культурно-досуговых центров, координационно-методический центр культуры и народного творчества, межпоселенческое библиотечное объединение, 4 библиотеки Колобовского городского поселения, два передвижных центра досуга, Дом ремесел и музей с. Васильевское.


В 2020 году в культурно-досуговых учреждениях района работали 98 человека, из них штатных работников – 73 человека, относящихся к основному персоналу – 45 человек. Размер среднемесячной заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры в 2020 году составил 23015 рублей.


Работа по организации досуга сельского населения является основной составляющей всей деятельности учреждений культуры. В 2020 г. проведено 759 культурно-досуговых мероприятий, в которых приняли участие 27670 человек. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой культурно-досуговые учреждения района перешли в онлайн - на площадки популярных социальных сетей Одноклассники и ВКонтакте. Общее количество участников групп в социальных сетях – 4926 человек.

В апреле 2020 года в целях расширения аудитории и предоставления возможности каждому более подробно познакомиться с культурой Шуйского муниципального района был создан Ютуб-канал «Центр культуры Шуйского района», который постоянно наполняется контентом – выступления творческих коллективов района, мастер-классы от специалистов культурно-досуговых учреждений района, записи конкурсов и фестивалей, концертных и тематических программ, архивные записи прошлых лет. Координационно-методический центр культуры и народного творчества Шуйского муниципального района запустил масштабный онлайн-проект «Арт-студия «Нота». Эфиры Арт-студии «Нота» набирают до 2000 просмотров за несколько дней. 


Дистанционно были проведены XII Межмуниципальный фестиваль-конкурс народного творчества «Поет село мое родное», Межпоселенческий фестиваль «Салют Победы», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Межпоселенческий видеоконкурс чтецов «Гордимся, помним, чтим!».

В районе функционирует 6 народных коллективов: хоры «Вечора», «Рябинушка», «Колобовчанка», Образцовый коллектив самодеятельного творчества «Софит», ансамбль народной музыки «Малинка», передвижной центр досуга, которые принимали участие в различных всероссийских, межрегиональных и региональных фестивалях и конкурсах. 


Ансамбль народной музыки «Малинка» стал Лауреатом 1 степени Открытого Международного дистанционного песенного конкурса «Я люблю тебя, Россия!», дипломантом Открытого Всероссийского патриотического фестиваля «Живая память», Фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений Руси «София-2020». Образцовый коллектив самодеятельного творчества «Софит» стал Лауреатом XVIII Международного  детского экологического форума «Зелёная планета 2020».


В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» были капитально отремонтированы  Китовский, Афанасьевский и Васильевский дома культуры на сумму более 10 млн.рублей. Для Китовского и Афанасьевского домов культуры были приобретены кресла и одежда сцены. В Доме ремесел Васильевское сделан текущий ремонт, который произведен на средства субсидии в сумме более одного миллиона рублей в рамках проекта политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины».
 

Библиотечная сеть в районе состоит из Муниципального автономного учреждения культуры «Межпоселенческое библиотечное объединение Шуйского муниципального района», 12 сельских филиалов и 4 библиотек МКУ «КДЦ Колобовского городского поселения», 18 пунктов внестационарного обслуживания. Библиотечный фонд составляет 138 тысяч экземпляров. Услугами библиотек охвачены 8322 читателя. Проведено 453 мероприятия. Библиотеки района участвовали в акциях и конкурсах: «Самый читающий регион»,«Ожившие страницы», «Окна Победы»,«Голубь Победы», «Библионочь-2020»,«Флаг России»,«Зоя. Герой», «Блокадный хлеб» и др.

Библиотеками МАУК МБО выпущены 25 библиографических пособий, 2 сборника: «Здесь мой причал…» (тираж 700 экз.); «Звезда среди Вселенной» (тираж 100 экз.);  различные буклеты, памятки, брошюры.

В связи с пандемией активизировалась работа библиотек в социальных сетях и на официальном сайте МАУК МБО Шуйского муниципального района. Для всех групп пользователей в удаленном режиме подготовлены различные мероприятия, направленные на развитие интереса граждан к чтению. Это онлайн-выставки, видеообзоры, исторические и информационные часы, виртуальные экскурсии, в которых пользователи принимали участие.

4. Физическая культура и спорт
Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется 49 спортивных сооружения, из которых: 34 плоскостных спортивных сооружения, 3 универсально-игровые площадки, 10 спортивных залов, 1 бассейн, 1 тренажерный зал. 
В 2020 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Шуйском районе составила 6601 человек или 31,5% от всего населения. 

В 2020 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры в Шуйском муниципальном районе» из муниципального бюджета выделено 668,5 тыс. руб. на проведение спортивных и физкультурно-массовых мероприятий, 400 тыс. руб. - на приобретение и установку детского игрового оборудования для игровой площадки в д. Прилив. 

Ежегодно проводятся около 50 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. В течение года были проведены массовые  спортивные мероприятия: соревнования по волейболу, зимний фестиваль ВФСК ГТО, организован прием нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди обучающихся образовательных учреждений, организовано участие во Всероссийских массовых гонках «Лыжня России».

Из видов спорта, наиболее развитых в районе, можно выделить футбол, мини-футбол, армрестлинг, гиревой спорт, волейбол, по которым регулярно проводятся открытые первенства района. В связи с пандемией в 2020 году многие запланированные спортивные мероприятия были отменены.


В 2020 г. спортсменка из Шуйского района Татьяна Андреева завоевала 4 золотых медали на Чемпионате России по армрестлингу и вошла в состав сборной России. В числе лучших спортсменов она будет представлять страну на Чемпионатах Мира и Европы. 

Павел Сергеевич Салов стал чемпионом Всероссийского турнира по тяжёлой атлетике среди ветеранов, чемпионом Мира по пауэрлифтингу в жиме штанги, чемпионом России по народному жиму.
5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Схема территориального планирования Шуйского муниципального района, утвержденная Советом Шуйского муниципального района, является важной частью управления развитием района.

В 2020 году в качестве нуждающихся в жилых помещениях на учет в отчетном периоде поставлено 10 семей.  По итогам 2020 года на территории района введено 3 644 кв.м. общей площади жилых домов, что на 14,66% больше, чем за тот же период 2019 года.

Показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя составил 25,65 м².

Отмечается увеличение площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения. Резкое изменение данного показателя обусловлено выделением бесплатных земельных участков многодетным семьям. 

6. Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальный комплекс муниципального района включает в себя жилищный фонд, котельные, тепло-, водо- и газопроводные сети.

По состоянию на 31.12.2020 года на территории муниципального района состоит на учете 10 429 жилых квартир (включая частные дома), в том числе 474 многоквартирных дома (1970-1990 года постройки).

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом, на отчетный период составила 100%.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, составляет 91,8%. 

100% многоквартирных домов расположены на земельных участках, в отношении которых проведен государственный кадастровый учет.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в 2020 году увеличилась на 0,1% и составила 23,7%. В дальнейшем планируется рост данного показателя за счет участия муниципалитета в региональных и федеральных программах.

7. Организация муниципального управления
Объем налоговых и неналоговых доходов в 2020 году составил 72 672,2 тыс. рублей (на 4151,8 тыс. рублей меньше, чем в прошлом году), доля собственных доходов (за исключением субвенций) составила 269 577,2 тыс. рублей (на 41 212,7 тыс. рублей больше, чем в 2019 году). Таким образом, показатель «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступления налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме бюджета муниципального образования (без учета субвенций)» снизился на 6,6% и составляет 27,0%. 

     Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных бюджетных учреждений — отсутствует.
     Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились на 6,3% и составляют 1489,98 рублей.

    Для увеличения доходной части бюджета активно работает комиссия по обеспечению своевременности и полноты поступлений обязательных платежей в бюджеты всех уровней бюджетной системы.  

8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2020 году была продолжена реализация мероприятий по повышению энергетической эффективности и сокращению издержек в бюджетном секторе Шуйского муниципального района. В результате для предприятий ЖКХ и учреждений бюджетной сферы района созданы благоприятные условия для ежегодного снижения потребления энергоресурсов до 3%. 

В рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности:

· разработаны схемы тепло- и водоснабжения поселений;

· установлены приборы учета энергоресурсов на объектах социальной сферы и в многоквартирных домах;

· частично произведена замена дверей и оконных блоков в муниципальных учреждениях;

· произведена работа по замене ламп освещения на энергосберегающие.


Удельные величины потребления электрической энергии, горячей и холодной воды, газа в многоквартирных домах (на 1 проживающего), в муниципальных бюджетных учреждениях (на 1 жителя), тепловой энергии (на 1 кв.м. общей площади) имеют тенденцию к снижению.

Заключение
В заключении хотелось бы отметить, что Администрация Шуйского муниципального района в 2020 году активно участвовала в реализации Национальных проектов:

1. В 2020 году в рамках программных мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» за счет средств областного и федерального бюджетов реализованы проекты:

1.1 строительство газораспределительной сети и газификации индивидуальных жилых домов   д. Мизгино   (протяженность   газораспределительной   сети 1,381 км). 

1.2 Реконструкция автомобильной дороги Введенье-Мизгино- Чернцы на участке Введенье-Мизгино протяженностью 1,0625 км.

1.3 Разработка ПСД «Газификация д. Павлюково Шуйского муниципального района Ивановской области».
2.  В рамках Национального проекта «Жилье и городская среда», Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»:

 2.1.  По общественной территории в районе ДК п.Колобово к ул.Садовая проведены работы по установке скамеек, урн, освещения, озеленение территории.
2.2.  По общественной территории п.Колобово, площадь Зеленая, появилась современная пешеходная зона из асфальтобетонного и плиточного покрытия, зона отдыха, торговые ряды, сцена, скамейки, урны, освещение, детская игровая зона.
3. В соответствии с требованиями федеральных государственных стандартов большое внимание уделяли созданию современных условий для организации образовательной деятельности. %. В системе образования Шуйского муниципального района осуществлялась реализация социально-значимых проектов: 

3.1 по созданию Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках реализации федерального и регионального проектов «Современная школа» национального проекта «Образование» (МОУ «Колобовская средняя школа» и МОУ Перемиловская СШ);

3.2 по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом (МОУ «Колобовская средняя школа»);

3.3 по подключению социально-значимых объектов к единой сети передачи данных в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» (МОУ Китовская СШ, Милюковское МКОУ, МКОУ Чернцкая ОШ).
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