УВЕДОМЛЕНИЕ
о сборе предложений по формированию плана проведения экспертизы
муниципальных нормативных правовых актов Шуйского муниципального района  на 2024 год

Администрация Шуйского муниципального района уведомляет о сборе предложений по формированию плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2024 год (далее - План).
Вышеуказанные предложения могут быть направлены заинтересованными лицами и должны содержать:
- реквизиты нормативного правового акта Администрации Шуйского муниципального района, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и предлагаемого к включению в План;
- сведения, указывающие на то, что положения муниципального нормативного правового акта могут создавать условия, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности (в этой связи просим в направляемых предложениях ссылаться на конкретные пункты НПА, предлагаемого к включению в План, и подробно, со ссылками на действующее законодательство, обосновывать свою позицию).
Предложения рекомендуем направлять по почте или курьерским способом на имя Главы Шуйского муниципального района по адресу: г. Шуя, пл. Ленина д. 7 или в виде электронного документа на электронный адрес: adm-shr@mail.ru (в теме письма просим указывать фразу «Предложения по плану проведения экспертизы нормативных правовых актов на 2024 год»).
Сроки приёма предложений: с 15 ноября по 15 декабря 2023 года включительно. Предложения не рассматриваются в случае их направления после указанного срока.

	
