Пояснительная записка 

прогнозу социально-экономического развития 

Шуйского муниципального района 

на 2019 год и на период до 2021 года.

 Прогноз социально-экономического развития Шуйского муниципального района на 2019 год и на период до 2021 года подготовлен на основе фактических данных за предыдущие периоды и предложений наиболее крупных предприятий района. При расчетах количественных показателей использовались индексы – дефляторы, рекомендованные Минэкономразвития. Прогноз является ориентиром социально-экономического развития района 2019 и на период 2021 годов для органов исполнительной власти местного самоуправления, а так же хозяйствующих субъектов при принятии конкретных управленческих решений в области социально-экономической политики. В соответствии с Бюджетным Кодексом РФ прогноз социально-экономического развития является основой для формирования консолидированного бюджета района. 


При разработке прогноза были приняты во внимание тенденции, сложившиеся за 2016-2017 годы и 9 месяцев текущего года, которые с достаточной вероятностью формируют общую картину. 
Экономический потенциал
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является одной из ключевых отраслей экономики Шуйского муниципального района.

Главной целью работы агропромышленного комплекса района является увеличение производства сельскохозяйственной продукции для обеспечения населения продуктами местного производства.

По состоянию на 01.09.2018 года в структуре агропромышленного               комплекса муниципального района функционируют 13 предприятий, с                   численностью работающих более 600 человек, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств, около 9 тысяч личных подсобных хозяйств. 
В 2017 году объем реализации сельскохозяйственной продукции в                  сельскохозяйственных предприятиях составил 552 млн. рублей (114 % к уровню 2016 года), в том числе 499 млн. рублей в животноводстве, 50 млн. рублей в растениеводстве, 3 млн. рублей - прочие. 

В 2018 году ожидаемый объем производства сельскохозяйственной               продукции в сельскохозяйственных предприятиях составит 813,2 млн. рублей (103% к уровню прошлого года), в том числе 664,2 млн. рублей в                   животноводстве, 149,0 млн. рублей в растениеводстве. 

Район в области входит в тройку лидеров по уровню развития сельского хозяйства. Показатели по отраслям растениеводства и животноводства выше средне областного уровня. 
Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве за 2017 год                      составила 15873 рубля, рост к 2016 году 8%. Среднегодовая численность               работающих в сельском хозяйстве - 621 человек.
В районе 5 племенных хозяйств занимаются выращиванием племенного скота и имеют статус племенных предприятий. Это - СПК колхоз имени               Арсения, СПК (колхоз) «Арефинский», СПК (колхоз) «Милюковский», СПК «Афанасьевский» и СПК «Перемиловский». В 2017 году ими реализовано более 130 голов племенного молодняка крупного рогатого скота.                     Целенаправленная работа в области селекции позволила увеличить удельный вес племенного скота до 64 % и создать стадо молочного скота с                                           генетическим потенциалом 6000-7000 кг в год на 1 корову. Свыше семи                  тысяч килограммов молока от коровы в 2017 году получили: ООО «Колхоз им.Крупской», СПК (колхоз) «Милюковский», СПК «Перемиловский», СПК (колхоз) «Центральный».
В среднем по району в 2017 году от каждой коровы получено 6677 кг молока (плюс 205 кг к уровню 2016 года). Доля района в областном валовом производстве молока составляет 14%, это третье место по области.

 Целевые индикаторы по району в 2017 году выполнены по посевным площадям зерновых и зернобобовых культур, производству зерна, молока и мяса, посевным площадям, засеваемыми элитными семенами, по количеству приобретенной новой техники. Не выполнены индикаторы по производству картофеля, овощей.

В хозяйствах района ведется работа по строительству, реконструкции и модернизации животноводческих помещений, приобретается современное оборудование. В 2017 году обновлен парк сельскохозяйственной техники. Приобретено: 6 тракторов, 4 зерноуборочных и кормоуборочный комбайны, другая прицепная техника на сумму свыше 47 млн. рублей.
Хозяйствам всех категорий в 2017 году оказана господдержка в сумме 54,9 млн. рублей - из них сельхозпредприятиям 52,1 млн. рублей.

Реализуются мероприятия по поддержке начинающих фермеров, в                     рамках которых осуществляется грантовая поддержка. По результатам                 конкурсного отбора в 2017 году за счет средств федерального и                                    регионального бюджетов начинающим фермерам Жукову А.Ф. и Сергееву А.Г. предоставлены гранты на создание и развитие крестьянских                                            (фермерских) хозяйств в объеме 1000 тыс. рублей и 999 тыс. рублей                     соответственно.

С целью закрепления кадров на селе в рамках реализации федеральной и областной целевых программ «Устойчивое развитие сельских территорий» социальную выплату на улучшение жилищных условий в 2017 году                 получили 2 семьи. 
Промышленное производство
Обособленное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» ООО  «Фабрика Красина» расположено в п.Колобово, численность работающих – 107 чел. Основной вид деятельности – производство суровых тканей. За 8                    месяцев 2018 года произведено 6,08 млн.кв.м. ткани, объем отгруженных               товаров составил более 22,9 млн. руб. С 1.09.2018 работники трудоустроены в новые предприятия: Обособленное подразделение «Колобовская                     текстильная фабрика» ООО «Старовичугская мануфактура» и Обособленное подразделение Колобовский филиал ООО «Возрождение».

Обособленное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» ООО «Старовичугская мануфактура», численность работников 75 чел. За сентябрь 2018 года предприятие произвело хлопчатобумажных суровых тканей 0,673 млн.квадратных метров. На предприятии введен режим неполного рабочего дня для 16 человек.
ИП Бубнов Александр Ювенальевич, осуществляет деятельность в п. Колобово, численность работающих – 129 чел. Основной вид деятельности – производство суровых тканей.

ОАО ХБК «Шуйские ситцы» Ткацкое производство № 2 расположено в                 д. Филино, численность работающих  200 чел. 

Филиал ОАО ХБК «Шуйские ситцы» – Шуйско-Егорьевская фабрика, расположен в с.Зеленый Бор, численность работающих – 40 чел. В настоящее время на территории фабрики функционирует швейный цех.
ЗАО «Максима-Стиль» по решению от 06.10.2015 г. по делу                   А17-132/2015 признано банкротом и открыто в отношении предприятия конкурсное производство. Определением Арбитражного суда Ивановской области по делу №А-17-132/2015 от 06.04.2016 срок конкурсного производства продлен. Задолженность по заработной плате ЗАО «Максима-Стиль» (п.Колобово) на начало ноября 2016 г. составляла 11308,8 тыс.руб. В соответствии с п.2 статьи 134 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» задолженность по выплате заработной плате работникам ЗАО «Максима-Стиль» включена в реестр текущих платежей (вторая очередь текущих платежей) и при наличии (поступлении) денежных средств будет погашаться в соответствии с установленной законом очередностью. В сентябре 2016 года начаты торги по продаже недвижимого имущества предприятия, в результате которых задолженность по заработной плате снизилась и на 01.10.2018 г. составляет 627,0 тыс.руб. 
ООО «Васильевский лесокомбинат» - динамично работающее и                       развивающееся предпри​ятие, оснащённое новейшим оборудованием,                      обеспечивающее работой и достойной оплатой труда 96 человек. С 15.05.2018 для 76 работников предприятия введен неполный рабочий день, для 14 чел. – неполная рабочая неделя. Предприятие за январь-сентябрь 2018              года произвело столов, стульев и вешалок 4747 штук, что на 29,7 % меньше аналогичного периода 2017 года на общую стоимость 26247 тыс. руб. (на 43,54 % ниже, чем в прошлом году за аналогичный период). 
Объем отгруженных товаров собственного производства в 2017 году составил 130,14 млн. руб., в 2018 году значение данного показателя оценивается на уровне 138,3 млн. руб. 
Малый бизнес
Малое предпринимательство воздействует практически на все стороны жизни экономики района, вовлекая свободные трудовые ресурсы в различные виды предпринимательской деятельности и создавая тем самым условия для дальнейшего развития экономики, повышения уровня и качества жизни. Развитие малого предпринимательства обеспечивает решение целого комплекса экономических и социальных задач, в том числе формирование конкурентной среды, насыщение рынка товарами и услугами, обеспечение занятости, увеличение налоговых поступлений всех уровней. Поддержка и развитие малого предпринимательства является одной из первоочередных задач в экономической жизни района. 
Оборот малых и средних предприятий в районе за 2017 г. составил 384,9 млн. рублей. За 2018 год значение данного показателя оценивается на уровне 389,52 млн.руб. 

Для содействия развитию малого и среднего предпринимательства и  формированию благоприятных условий для предпринимательской деятельности на территории района создан и работает при главе Шуйского муниципального района консультативно совещательный орган - Координационный Совет по развитию малого и среднего бизнеса. В 2013 году создан Совет предпринимателей Шуйского муниципального района.
 
Постановлением Администрации Шуйского муниципального района от 18.11.2016 г. № 569-п в рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района» утверждена подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Шуйском муниципальном районе».

Основные ожидаемые результаты от реализации программы:

· Развитие информационно-консультационной поддержки малого и среднего предпринимательства, повышение эффективности ее деятельности;
· Продвижение продукции, товаров и услуг, выпускаемых субъектами малого и среднего предпринимательства на региональном уровне;
· Обеспечение взаимодействия бизнеса и власти по решению вопросов социально-экономического развития муниципального района;
· Рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства;

· Повышение качества планирования бизнеса.



Согласно утвержденного Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на отдельные виды затрат в 2017                 году частично компенсировали расходы 5 представителей бизнеса на общую сумму 180,77 тыс.руб.; в 2018 году - 4  представителя бизнеса на общую                сумму 250,7 тыс.руб.

Впервые в 2018 году оказана поддержка юридическим лицам и                         индивидуальным предпринимателям на возмещение стоимости горюче-смазочных материалов при доставке автомобильным транспортом социально значимых товаров в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты Шуйского муниципального района, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты». Три представителя бизнеса частично                   компенсировали расходы по ГСМ на общую сумму 96,2 тыс.руб.

Развитие потребительского рынка
Ситуация на потребительском рынке Шуйского муниципального   района характеризуется как относительно стабильная.
По данным мониторинга отпускных и розничных цен, торговых надбавок на социально значимые продукты питания, проводимого на предприятиях  розничной торговли Ивановской области, цены в Шуйском муниципальном районе не превышают средние цены, установившиеся в предприятиях Ивановской области на продукты питания. 

Оборот розничной торговли за 2017 год составил 885,832 млн. руб. В 2018 году значение данного показателя оценивается на уровне 894,691 млн. руб. 

В 2017 году в Шуйском муниципальном районе было введено в строй 1 предприятие розничной торговли общей площадью 70 м.². Обеспеченность торговыми площадями в районе по состоянию на 1 июня  2018 года – 217,63 м.² на 1000 жителей, в том числе 166,34 м.²- по продаже продовольственных товаров, 51,29 м.² по продаже непродовольственных товаров. 

В Шуйском муниципальном районе действует 17 социальных магазинов, 1 социальная баня и  1 социальная аптека. В структуре магазинов преобладают магазины смешанной торговли и магазины продовольственной группы. Доля магазинов непродовольственной группы незначительна. На формирование структуры магазинов оказывает влияние близость районного центра - города Шуи. 

На 01.01.2018 функционирует 11 объектов службы быта, в том числе 3 парикмахерских, 2 бани, 1 объект по ритуальным услугам, 2 мастерские по ремонту и пошиву одежды, 2 мастерские по ремонту обуви, 1 объект по ремонту и обслуживанию автомобилей.
Инвестиции

Муниципальные власти активно способствуют улучшению инвестиционной привлекательности района и созданию его положительного имиджа, участвуют в различных форумах и выставках. Привлекается внимание к району инвесторов.
В 2017 году привлечено 21,0 млн. рублей инвестиций, что составило 91,25 к уровню 2016 года в сопоставимых ценах. В 2018 году планируется привлечь 21,2 млн. рублей, что составит 101,0 % к уровню 2017 года в сопоставимых ценах. 

Органы местного самоуправления Шуйского муниципального района осуществляют мониторинг и прогноз показателей социально-экономического развития муниципального образования. На основе этого выявляются изменения, тенденции развития района, дается оценка таких изменений и в соответствии с ними корректируются нормативно-правовая база, деятельность органов местного самоуправления.
Кроме того, муниципалитетом осуществляется систематическая работа по оказанию инвесторам информационной поддержки. Для отражения наиболее полной и актуальной информации об инвестиционном климате муниципального образования и условиях ведения инвестиционной деятельности создан официальный сайт Шуйского муниципального района  http:// adm-shr.ru.

Одним из разделов сайта является раздел «Инвестиционная деятельность», в котором отражены социально-экономические индикаторы, деловые предложения, параметры инвестиционной привлекательности, размещен инвестиционный паспорт муниципального образования, информация по инвестиционным площадкам.
Демография
Демографическая ситуация в районе характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанной с высоким уровнем смертности и низким уровнем рождаемости.
Так с начала 2017 года число умерших превысило число родившихся в 2,1 раза, в 2018 году ожидается снижение данного показателя до 2.
        Число родившихся в 2017 году уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 15,4 %. Общий коэффициент рождаемости в среднем по району за 2017 год составил 6,85 промилле.
        Общий показатель смертности увеличился и составил 14,15 промилле против 12,8 – в 2016 году.
Уровень жизни населения
Рост реальных располагаемых денежных доходов населения в долгосрочной перспективе обусловлен увеличением заработной платы, доходов населения от предпринимательской деятельности, ускоренным развитием системы пенсионного и социального страхования, а также усилением социальной поддержки малообеспеченных категорий населения.

Ежегодный рост заработной платы в 2011 - 2020 годах, планируемый Правительством Российской Федерации (Распоряжение Правительства РФ от 15 августа 2008 г. N 1193-р) составит 7,6 - 9,7 процента, в целом в экономике к 2020 году она возрастет по сравнению с 2007 годом в 3,3 раза.


Анализируя тенденцию роста заработной платы, наблюдаемой в 2013-2017 г.г., увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы в Шуйском муниципальном районе запланировано к 2021 году в размере 19019 рублей.

Денежные доходы в расчете на душу населения за 2017 год составили 9149 рублей в месяц, в 2018 значение данного показателя оценивается на уровне – 9731 руб.

Здравоохранение
Охрана здоровья населения является одним из приоритетных   направлений социальной политики администрации Шуйского муниципального района.

Доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствие с табелем оснащения, увеличивается с каждым годом за счет ФАПов, получивших лицензирование на медицинскую деятельность, и введения в эксплуатацию офисов врачей общей практики. По состоянию на 01.01.2014 года лицензии имеют 2 филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ», 16 ФАПов и 3 отделения врача общей практики.

В Шуйском районе работает одно муниципальное учреждение здравоохранения ОБУЗ «Шуйская ЦРБ». Данное учреждение работает с применением стандартов оказания медицинской помощи, полностью переведено на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат. 

Удовлетворенность населения медицинской помощью соответствует среднеобластному показателю.

Стабильность оказания медицинских услуг населению в Шуйском муниципальном районе обеспечивается работой стационара и амбулаторно- поликлинической службы в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи. Ежегодно происходит рост бюджетных средств, выделяемых на сферу здравоохранения, растет заработная плата, как у врачей, так и у среднего медицинского персонала.
Образование
Система дошкольного образования района включает в себя 9 дошкольных учреждений, реализующих программы дошкольного образования. 
В рамках проведенных мероприятий охват дошкольным образованием в 2017 году увеличился до 85,5% .
Сегодня в Шуйском муниципальном районе создаются условия для получения качественного образования: совершенствуются учебные программы, внедряются современные информационные технологии, улучшается материально-техническая база. 
     Система общего образования Шуйского муниципального района включает 8 общеобразовательных учреждений, в т.ч. 5 средних, 2 основных, 1 начальное.  
Одним из наиболее значимых эффектов реализации проекта модернизации системы общего образования Шуйского муниципального района является рост заработной платы учителей. Средняя заработная плата доведена до средней заработной платы по экономике в регионе и составила за 2017 год 22677 рублей у педагогических работников общеобразовательных учреждений.
Итоги государственной итоговой аттестации выпускников прошлого  учебного года свидетельствуют о выполнении государственных стандартов общего образования в районе. 
Финансы
Прогнозируемый объем доходов консолидированного бюджета                        Шуйского муниципального района на 2019 год и плановый период до 2021 года определены исходя из ожидаемой оценки по поступлению налоговых и других обязательных платежей в бюджет в 2018 году, с учетом основных принципов отношений между бюджетом Шуйского муниципального района и областным бюджетом.
При формировании показателей учитывалось налоговое                         законодательство, действующее на момент составления, а также принятые федеральные законы, предусматривающие внесение изменений и дополнений в законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, вступающие в действие с 2019 года.
Сумма доходов бюджета с учетом безвозмездных поступлений из                      областного бюджета: 

- на 2019 год прогнозируется в объеме 402,6 млн. руб., в т.ч.                       безвозмездные поступления – 313,4 млн. руб.;

- на 2020 год - в сумме 379,3 млн. руб., в т.ч. безвозмездные поступления – 293,4 млн. руб.;

- на 2021 год - в сумме 377,0 млн. руб., в т.ч. безвозмездные поступления – 291,4 млн. руб.

В структуре доходов консолидированного бюджета Шуйского                         муниципального района предусмотрены налоговые доходы на 2019 год в сумме 76,5 млн. руб., на 2020 год - в сумме 77,0 млн. руб., на 2021 год – в сумме 76,7 млн. руб. и неналоговые доходы на 2019 год - в сумме 12,7 млн. руб., на 2020 год - в сумме 8,9 млн. руб., на 2021 год - в сумме 8,9 млн. руб.
Налог на доходы физических лиц
Доля налога на доходы физических лиц в структуре прогноза                        налоговых доходов в бюджете Шуйского муниципального района на 2019 год составляет – 70,6%, на 2020 год – 70,8%, на 2021 год – 71,7%. Прогноз поступлений от налога на доходы физических лиц рассчитан исходя из                    показателей прогноза социально-экономического развития Шуйского                   муниципального района по фонду оплаты труда (на основании статистических данных), в соответствии с общей суммой доходов по форме 5-НДФЛ УФНС России по Ивановской области и прогнозные показатели                       Межрайонной ИФНС России №3 по Ивановской области, также учитывались фактические поступления за последние годы с учетом норматива отчислений в бюджет Шуйского муниципального района и бюджеты поселений.

При нормативах отчислений по налогу на доходы физических лиц: 65% - район, 45% - городское поселение, 5% - сельские поселения, сумма налога на доходы физических лиц всего по Шуйскому муниципальному району                   составит на 2019 год – 54,0 млн. руб., на 2020 год- 54,5 млн. руб., на 2021 год- 55,0 млн. руб.

Налоги на товары (работы, услуги)

Налоги на товары (работы, услуги) в структуре прогноза налоговых                  доходов в консолидируемом бюджете на 2019 год составляют 9,3%, на 2020 год – 9,2%, на 2021 год – 9,3%.
При расчете поступлений по данному налогу в размере 10%                        учитывались данные по  доходам от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных)                    двигателей; автомобильный бензин, производимый на территории РФ,                      прямогонный бензин, производимый на территории РФ.
Размеры указанных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты устанавливаются исходя из протяженности                                     автомобильных дорог общего пользования местного значения                               соответствующих муниципальных образований.
Сумма поступлений в 2019 - 2021 годах составит 7,1 млн. руб.               ежегодно.
Налоги на совокупный доход
Налог на совокупный доход в структуре прогноза налоговых доходов в консолидируемом бюджете на 2019 год составляет 6,0%, на 2020 год- 5,8%, на 2021 год- 4,8%.
При расчете поступлений по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности учитывались данные формы 5-ЕНВД УФНС России по Ивановской области и прогнозные показатели Межрайонной ИФНС России №3 по Ивановской области. Проценты отчислений от ЕНВД составляет 100%.
Сумма поступлений составит в 2019 году – 2,0 млн. руб., в 2020 году- 1,7 млн. руб., в 2021 году - 0,8 млн. руб.

Расчет поступлений от единого сельскохозяйственного налога на 2019 год произведен на основании отчета о налоговой базе и структуре                            начислений по единому сельскохозяйственному налогу (форма 5-ЕСХН) и прогнозных показателей Межрайонной ИФНС России №3 по Ивановской области. Проценты отчислений от единого сельскохозяйственного налога в район: 50% - от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на                      территориях городских поселений, 70% - от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на территориях сельских поселений; в городское                                поселение - 50% от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на территориях городских поселений; в сельские поселения – 30% от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на территориях сельских                        поселений.
В 2019 году - сумма составит 2,1 млн. руб., в 2020 году- 2,3 млн. руб., в 2021 году- 2,4 млн. руб.
При расчете поступлений по налогу, взимаемому в связи с                                      применением патентной системы налогообложения учитывались данные формы 1-Патент УФНС России по Ивановской области и прогнозные                   показатели Межрайонной ИФНС России №3 по Ивановской области.                         Проценты отчислений от налога, взимаемого в связи с применением                           патентной системы налогообложения составляет 100%.
Сумма поступлений составит в 2019 - 2021 годах по 0,5 млн. руб.                    ежегодно.
Налоги на имущество
Налоги на имущество в структуре налоговых доходов при                         формировании бюджета Шуйского муниципального района на 2019 год                 занимают 13,5%, на 2020 год – 13,5%, на 2021 год – 13,6%; доля поступлений от земельного налога в структуре налоговых доходов составит: 12,2% в 2019 году, 12,2% - в 2020 году, 12,2% - в 2021 году.
Прогноз поступлений налога на имущество физических лиц в 2019 - 2021 годах составляет по 1,0 млн. руб. ежегодно.

Прогноз поступления земельного налога на 2019 год рассчитан исходя из налоговой базы (отчет Межрайонной ИФНС РФ № 3 по Ивановской                 области по форме 5-МН за 2017 год) по кадастровой стоимости земель: по юридическим и физическим лицам с учетом репрезентативных ставок                     земельного налога для указанных категорий налогоплательщиков. Прогноз поступлений по земельному налогу в 2019 году составит 9,3 млн. руб.,                  ожидаемое поступление земельного налога в 2020 году – 9,4 млн. руб., в 2021 году – 9,4 млн. руб.

Государственная пошлина, сборы
Расчет прогнозной суммы государственной пошлины на 2019 год
выполнен исходя из прогнозных данных, представленных главными                  администраторами доходов по закрепленным доходным источникам.                              Прогноз поступлений государственной пошлины в бюджет в 2019 - 2021                   годах составит 0,5 млн. руб. ежегодно.
Доходы от использования имущества и доходы от продажи                    материальных и нематериальных активов, находящихся в                                государственной и муниципальной собственности
Прогноз поступлений доходов от использования имущества,                        находящегося в государственной и муниципальной собственности в                       консолидированный бюджет Шуйского муниципального района в 2019 году составит 6,8 млн. руб. (7,6% от собственных доходов бюджета), в 2020 году – 6,7 млн. руб. (7,8% от собственных доходов бюджета), в 2021 году – 6,7 млн. руб., что составит 7,8%.
Платежи при пользовании природными ресурсами

Прогноз поступлений платы за негативное воздействие на                                                          окружающую среду, представленный Межрегиональным управлением                          Росприроднадзора по Владимирской и Ивановской областями в                         консолидированный бюджет Шуйского муниципального района в 2019 году составит 0,1 млн. руб. (0,1% от собственных доходов бюджета), в 2020 году – 0,1 млн. руб. (0,1% от собственных доходов бюджета), в 2021 году – 0,1 млн. руб., что составит 0,1%.
Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсация затрат государства

Прогноз поступлений доходов от оказания платных услуг в                               соответствии с прогнозом администраторов доходов, которыми являются                  администрации сельских и городского поселений, Управление образования Администрации Шуйского муниципального района в консолидированный бюджет Шуйского муниципального района в 2019 году составит 1,5 млн. руб. (1,7% от собственных доходов бюджета), в 2020 году – 1,5 млн. руб. (1,7% от собственных доходов бюджета), в 2021 году – 1,5 млн. руб., что составит 1,7%.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов,                        находящихся в государственной и муниципальной собственности
Прогноз поступлений доходов от продажи материальных и                                              нематериальных активов, находящихся в государственной и муниципальной собственности в бюджет в 2019 году составит 4,3 млн. руб., в 2020 году – 0,6 млн. руб., в 2021 году – 0,6 млн. руб.

РАСХОДЫ

В базовых показателях для расчета расходов принята ожидаемая                       оценка на соответствующий период, учитывающая прогнозные показатели инфляции, увеличение материальных затрат, в результате общий объем                  расходов консолидированного бюджета Шуйского муниципального района в 2019 году составит 402,6 млн. руб., в 2020 году – 379,3 млн. рублей, в 2021 году – 377,0 млн. рублей.
В структуре расходов консолидированного бюджета и в перспективе                      сохраняется приоритетное финансирование расходов на социальную сферу. Основными статьями расходов консолидированного бюджета на 2019 год так и в перспективе до 2021 года остаются расходы на финансирование                        вопросов образования, культуры, дорожной деятельности и                             жилищно-коммунального хозяйства.
