ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

В связи с обращением Куликова А.В. в Комиссию по землепользованию и застройке Шуйского муниципального района (далее – Комиссия) по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 37:20:040306:40,   расположенного по адресу: Ивановская область, Шуйский район, с. Китово, общей площадью 100 094 кв.м, категория земель – «Земли населенных пунктов», с разрешенным видом использования – «Для выпаса скота», на разрешенный вид использования – «Для животноводства» (территориальная зона Ж-1 – «Зона индивидуальной жилой застройки»), планируется проведение публичных слушаний по указанному вопросу.
[bookmark: _GoBack]Проведение публичных слушаний планируется назначить  на 20.06.2018 в 9.00 по адресу: Ивановская область, Шуйский район Ивановская область, Шуйский район, с. Китово, ул. Северная, д.2 (здание Администрации Китовского сельского поселения).
Экспозиция с размещением информационных материалов по теме публичных слушаний  организована в здании Администрации Шуйского муниципального района по адресу: Ивановская область, г. Шуя, пл. Ленина, д.7, каб. 19, посещение указанной экспозиции возможно в рабочее время до дня проведения публичных слушаний.
Предложения и замечания по вопросу, выносимому на публичные слушания, участники публичных слушаний могут направлять в Комиссию в письменной форме или посредством записи  в журнале учета посетителей экспозиции. 





