ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СПЕЦИАЛЬНЫХ СЧЕТОВ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Информация 
о строгом соблюдении норм жилищного законодательства Российской Федерации и о мерах ответственности в случае его не соблюдения
организациями, оказывающими услуги по управлению многоквартирными домами на территории Шуйского муниципального района, ТСЖ, ЖСК, являющихся владельцами специальных счетов капитального ремонта
Так Областным законом № 51-03 для владельцев специальных счетов определены следующие обязанности:

1. Владельцы специальных счетов обязаны ежемесячно в срок до 25-го числа месяца, следующего за отчетным, представлять в Службу сведения о поступлении взносов на капитальный ремонт от собственников помещений в многоквартирном доме, формирующих фонды капитального ремонта на специальном счете, и информацию о размере остатка средств на специальном счете (далее - сведения) (ч.б ст.9 Областного закона № 51-03).

Данные сведения представляются в Службу на бумажном носителе и в электронном виде (ч. 3 ст. 9 Областного закона № 51-03). Следовательно предоставление сведений на бумажном носителе не исключает необходимость предоставления данных сведений в электронном виде и наоборот.

Правила заполнения форм документов, предоставляемых в Службу в целях контроля за формированием фонда капитального ремонта, утверждены приказом Службы №46 от 25.07.2014 «Об утверждении форм документов, предоставляемых в целях контроля за формированием фонда капитального ремонта, и правил их заполнения» (в редакции приказа от 15.10.2015 № 316) (далее-Приказ).

С указанным Приказом возможно ознакомиться на официальном сайте Службы (www.gzi.ivanovoobl.ru) во вкладке «Правовые акты» подраздел «Службы» или в правовой системе «КонсультантПлюс».

Предоставление информации в электронном виде осуществляется путем заполнения форм на сайте http://form.ivanovoobl.ru (ссылка имеется также на официальном сайте Службы во вкладке «Капитальный ремонт» в разделе «Формы отчетов»).

За не предоставление указанных сведений в Службу в отношении владельцев специальных счетов (ТСЖ, ЖСК, ТСН, УК) составляются протоколы об административных правонарушениях, предусмотренные статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, что влечет предупреждение или наложение административного штрафа на юридических лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Также обращаем внимание, что в соответствии с Приказом владельцы специальных счетов уведомляют Службу о смене кредитной организации, в которой открыт специальный счет, и об изменении площади жилых помещений в многоквартирном доме и (или) площади нежилых помещений в многоквартирном доме.

В случае, если на основании сведений, полученных от владельцев специальных счетов, размер фактических поступлений взносов на капитальный ремонт составляет менее чем пятьдесят процентов от размера представленных к оплате счетов, Служба уведомляет владельца специального счета о необходимости информирования собственников помещений в многоквартирном доме о наличии задолженности, о необходимости погашения такой задолженности в срок не более чем пять месяцев с момента поступления владельцу специального счета соответствующего уведомления Службы и о последствиях, предусмотренных Жилищным Кодексом в связи с непогашением задолженности в установленный срок (далее - уведомление).

В соответствии с частью 9 статьи 173 ЖК РФ владелец специального счета, получивший уведомление Службы, не позднее чем в течение пяти дней информирует в письменной форме и с использованием системы ГИС ЖКХ
собственников помещений в данном многоквартирном доме, имеющих задолженность, послужившую основанием для направления указанного уведомления, о необходимости погашения задолженности и предпринимает меры, направленные на ее погашение. В случае отсутствия погашения такой задолженности за два месяца до истечения срока, установленного в соответствии с частью 8 указанной статьи, владелец специального счета обязан инициировать проведение общего собрания собственников помещений в данном многоквартирном доме в целях принятия решения о порядке погашения задолженности.

Согласно части 10 статьи 173 ЖК РФ если в течение пяти месяцев с даты получения уведомления, задолженность не была погашена в размере, указанном в уведомлении, и в Службу не представлены документы, подтверждающие погашение такой задолженности, Служба уведомляет об этом орган местного самоуправления, который в течение месяца принимает решение о формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора и направляет такое решение владельцу специального счета. Владелец специального счета обязан перечислить средства, находящиеся на специальном счете, на счет регионального оператора в течение одного месяца с момента получения такого решения органа местного самоуправления. В случае, если владелец специального счета не перечислил средства, находящиеся на специальном счете, на счет регионального оператора в срок, установленный настоящей частью, региональный оператор, любой собственник помещения в многоквартирном доме, орган местного самоуправления вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании средств, находящихся на специальном счете, с перечислением их на счет регионального оператора. Положения настоящей части не применяются в случае наличия займа и (или) кредита за проведенный капитальный ремонт, которые не погашены в сроки, установленные договором займа и (или) кредитным договором, и погашение которых осуществляется за счет средств, поступающих на специальный счет.

2. В соответствии с частью 3 статьи 5 Областного закона №51-03 приемка оказанных услуг и (или) выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме осуществляется на основании актов приемки оказанных услуг и (или) выполненных работ, которые подлежат обязательному согласованию с органами местного самоуправления. Поскольку в случае, если капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, собственники помещений в котором формируют фонд капитального ремонта на специальном счете, не проведен в срок, предусмотренный региональной программой капитального ремонта, и при этом проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме требуется, орган местного самоуправления принимает решение о формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора и направляет такое решение владельцу специального счета. Владелец специального счета обязан перечислить средства, находящиеся на специальном счете, на счет регионального оператора в течение одного месяца с момента получения такого решения органа местного самоуправления. В случае, если владелец специального счета не перечислил средства, находящиеся на специальном счете, на счет регионального оператора в установленный срок, региональный оператор, любой собственник помещения в многоквартирном доме, орган местного самоуправления вправе обратиться в суд с

заявлением о взыскании средств, находящихся на специальном счете, с перечислением их на счет регионального оператора (ч.7 ст. 189 ЖК РФ).

3. Владелец специального счета обязан осуществлять контроль за соответствием российской кредитной организации требованиям, установленным частью 2 статьи 176 ЖК РФ. В случае, если российская кредитная организация, в которой открыт специальный счет, перестает соответствовать указанным требованиям, владелец специального счета обязан уведомить в течение пятнадцати дней с момента размещения информации Центральным банком Российской Федерации в порядке, установленном частью 2 статьи 176 ЖК РФ, в письменной форме и с использованием системы собственников помещений в многоквартирном доме о необходимости принятия решения о выборе иной российской кредитной организации для открытия специального счета, а также вправе инициировать проведение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме для принятия решения о выборе иной российской кредитной организации по основанию, предусмотренному настоящей частью. Список таких российских кредитных организаций размещается также на официальном сайте Службы. При этом собственники помещений в многоквартирном доме обязаны принять такое решение в течение двух месяцев с момента их уведомления. Владелец специального счета, за исключением случаев, если он является инициатором проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, в обязательном порядке уведомляется о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, на котором планируется рассмотреть вопрос о выборе иной российской кредитной организации для открытия специального счета, и вправе участвовать в таком собрании. Копия протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, созванного в связи с необходимостью принятия решения о выборе иной российской кредитной организации по основанию, предусмотренному настоящей частью, в течение трех календарных дней со дня проведения общего собрания, но не позднее двух месяцев со дня уведомления собственников помещений в многоквартирном доме о необходимости принятия решения о выборе иной российской кредитной организации по основанию, предусмотренному настоящей частью, направляется владельцу специального счета лицом, инициировавшим проведение такого общего собрания. В случае, если собственники помещений в многоквартирном доме не приняли решение о выборе иной российской кредитной организации в установленный срок, а также в случае неполучения копии протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, созванного всвязи с необходимостью принятия решения о выборе иной российской кредитной организации по основанию, предусмотренному настоящей частью, владелец специального счета самостоятельно определяет российскую кредитную организацию и в течение пятнадцати дней открывает специальный счет с уведомлением собственников помещений в многоквартирном доме, органов государственного жилищного надзора об открытии нового специального счета, в том числе в электронной форме с использованием системы ГИС ЖКХ (ч. 2.1. ст. 176 ЖК РФ).

