Протокол
результатов общественного обсуждения проекта постановления Администрации Шуйского муниципального района «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области 
муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Шуйского муниципального района на 2024 год»

30.11.2023г.

Общественное обсуждение проводилось в период с 01.10.2023 года по 01.11.2023 года. Подача предложений и замечаний предусматривалась на адрес электронной почты: mk_shrn@mail.ru.

Место проведения: г. Шуя, пл. Ленина, д. 7 – Администрация Шуйского муниципального района.

Организатор общественных обсуждений: Администрация Шуйского муниципального района в лице отдела муниципального контроля.

Общественное обсуждение проводилось на основании постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Проект постановления Администрации Шуйского муниципального района «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Шуйского муниципального района на 2024 год» размещался на официальном сайте Администрация Шуйского муниципального района в сети «Интернет», направлялся в Общественный совет при администрации Шуйского муниципального района.

Повестка заседания
Общественное обсуждение проекта постановления Администрации Шуйского муниципального района «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Шуйского муниципального района на 2024 год».

Замечания и предложения на проект нормативного акта отсутствуют.
Общественный совет при администрации Шуйского муниципального района поддерживает принятие постановления Администрации Шуйского муниципального района «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Шуйского муниципального района на 2024 год».

Решили:
Утвердить Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Шуйского муниципального района на 2024 год».



    Начальник отдела муниципального контроля
администрации Шуйского муниципального района             А.Н. Костин
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