Обучение по программе антикоррупционной направленности
 в Ивановском филиале РАНХиГС

Представители Администрации Шуйского муниципального района прошли обучение в Ивановском филиале Президентской академии по программе повышения квалификации  «Функции подразделений исполнительных органов государственной власти (органов местного самоуправления) субъектов Российской Федерации по профилактике коррупционных и иных правонарушений». 
Программа расчитана на специалистов подразделений исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления, в чьи должностные обязанности входит деятельность по профилактике коррупционных и иных правонарушений. В ходе занятий слушатели проводили оценку коррупционных рисков, возникающих при реализации функций исполнительных органов государственной власти (органах местного самоуправления), рассматривали  типовые ситуации конфликта интересов на гражданской и муниципальной службе. Особый интерес слушателей вызвала виктимология коррупции - относительно новое направление виктимологии, направленное на изучение жертв коррупционных преступлений, выработку мер виктимологического предупреждения коррупционной преступности и оказание своевременной виктимологической помощи жертвам. 
[bookmark: _GoBack]В проведении практических занятий приняли участие Титова Валентина Владимировна, старший помощник прокурора Ивановской области по кадрам; Санайкин Алексей Дмитриевич, старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Ивановской области; Храмов Александр Владимирович, инспектор отдела процессуального контроля следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области. Специалисты-практики поделились со слушателями опытом работы по обеспечению соблюдения гражданскими служащими ограничений, запретов и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. 
