        За первое полугодие 2013 года было совершено более 10 проникновений в гаражи, расположенные на территории гаражно-строительных кооперативов (ГСК) г.Шуи и Шуйского района.  Один факт был связан с попыткой угона транспортного средства, одно из проникновений позволило преступнику завладеть транспортным средством хозяина гаража. Остальные факты были связаны с похищением имущества, находящегося в гаражах. Это, как правило, строительный и хозяйственный инструмент, велосипеды, продукты питания. Топографический анализ совершённых преступлений показывает, что все ГСК в равной степени находятся в зоне риска, так как отсутствие общего ограждения, охраны и регулируемого пропускного режима – являются предпосылками к совершению преступлений. 

        Безусловно, что у каждого преступления есть свои социальные корни. Кража всегда была, есть и, к сожалению, останется самым распространённым видом преступления. Но чаще берут там, где способствуют условия проникновения, то есть, «плохо лежит». Лучшим предотвращением любого не желаемого события – всегда является его профилактика. Многие председатели ГСК, уделяют особое внимание освещению «своих» территорий,  проводят собрания с членами ГСК по вопросам противопожарной безопасности, оборудования  ворот гаражей достойными запорными устройствами, постановки гаражей на индивидуальную охрану или сигнализацию. Технический момент в этом вопросе – бесспорен, но есть и психологическая составляющая, позволяющая противодействовать незаконному проникновению в гараж. Принцип соседского присмотра, внимательного отношения всех членов ГСК к хотя бы внешнему состоянию запорных устройств, стен и кровли «чужих» гаражей, позволит навести порядок в этом проблемном вопросе. Согласитесь, что для раскрытия любого преступления «по горячим следам» - необходимо незамедлительно прибыть на место его совершения. К сожалению, в значительном количестве совершённых краж из гаражей, период проникновения указывается в несколько дней, так как собственник нерегулярно пользуется своим гаражом. 
        Совместное злоупотребление спиртным (особенно с сомнительными лицами) в своих гаражах способно, в последующем, внести данный  объект в «зону риска». Бдительность необходимо соблюдать постоянно! Ведь в ходе расследования уголовных  дел устанавливается, что даже совместное проведение ремонтных работ  транспортных средств, приводит, в последствие, к совершению хищения увиденного оборудования, как «клиентом», обратившимся   для ремонта, так и  лицом, который «случайно» проходил мимо. Преступника нельзя недооценивать! Крайне редко происходит проникновение в гараж, где «нечего взять». 
        По понятным причинам – не все могут позволить себе крышу из бетонных плит или постановку гаража на индивидуальную охрану. Но качественные запорные устройства, бдительность всех членов ГСК, освещение территории – намного дешевле ущерба, причинённого потерпевшим в результате проникновения в гараж. Ведь стоимость похищенного имущества очень часто составляет половину стоимости самого гаража… 

       Никто не говорит, что «спасение утопающих – дело рук самих утопающих». Но всегда необходимо уделять достаточное внимание устранению причин и условий к совершению преступления. Спасибо тем председателям ГСК, которые болеют за порядок и проводят профилактические беседы с собственниками гаражей. Порядок не надо наводить постоянно – его надо поддерживать. И не только в своих гаражах…
