Выборы – 2013
Избирательная кампания по выборам депутатов областной Думы вышла на финишную прямую.  На днях закончился процесс регистрации кандидатов и политических партий, которые будут принимать участие в   выборах в единый день голосования  – 8 сентября. Впереди самый сложный и ответственный период – агитационный. 

    О том, кто будет участвовать в выборах, об избирательных бюллетенях и открепительных  удостоверениях, об агитации мы беседуем с председателем Территориальной избирательной комиссии Шуйского района М.Е.Фроловой.

      - Марина Евгеньевна, на сегодняшний день уже известны все кандидаты, политические партии, участвующие в  выборах.

      - Да. В день выборов избиратели одномандатного округа № 13, который объединяет жителей г.о. Шуя и Шуйского муниципального района, получат два бюллетеня. В первом – по единому областному избирательному округу – будут представлены 20 политических партий, списки которых прошли регистрацию в областной избирательной комиссии. 

      Во втором – по одномандатному  избирательному округу – представлена информация об 11 кандидатах, которые зарегистрированы окружной избирательной комиссией.

        - Выбор у избирателей очень велик …

        - Да, есть над чем подумать. До выборов остался месяц, поэтому сейчас, когда в самом разгаре агитационный период, каждому избирателю необходимо очень внимательно познакомиться с информацией о представленных политических  партиях и кандидатах, участвовать во встречах с кандидатами, в разного рода агитационных мероприятиях, которые  сейчас проходят повсеместно.

           Избирательные комиссии готовят широкий спектр информационных материалов. Они будут размещаться на информационных стендах, которые  определены в каждом избирательном участке. Такие места отведены и в поселениях района. Как правило, эти стенды традиционны. Знакомясь с материалами, избиратель может получить информацию о каждой политической партии, о каждом кандидате в депутаты Ивановской областной Думы.

   -  А когда откроются избирательные участки ?

   -  Только 28 августа. К сожалению, в нынешнюю избирательную кампанию законодатель сократил срок их работы до 10 дней.

       Кстати, избирательные комиссии проверяют достоверность  сведений, представленных избирательными объединениями. Если выявляются факты недостоверности, к примеру,  в доходах кандидата, в сведениях об имуществе, образовании и т. д., то все эти несоответствия будут обнародованы – либо опубликованы, либо вывешены на стендах.

       - Марина Евгеньевна, список из 11 кандидатов прочитать можно. А вот какой нужен бюллетень для 20 партий ? Да и шрифт должен быть не мелкий, иначе пожилому человеку будет трудно что-либо разобрать.
     - Потому я и говорю, что готовиться к выборам надо заблаговременно. Избирательная комиссия сейчас проводит работу по определению лиц, относящихся к категории инвалидов по зрению, по слуху,  с нарушениями опорно – двигательного аппарата, чтобы создать им  все необходимые условия для участия в голосовании. На участке, куда придут такие люди, будут подготовлены материалы, выполненные крупным шрифтом или с применением рельефно – точечного шрифта Брайля,  а также специальные трафареты для заполнения бюллетений.
     Кроме того, на этих выборах  больным, престарелым людям дается возможность голосовать на дому.

      - А система открепительных удостоверений также сохранится ?

      - Да. С 8 августа те избиратели, которые в день выборов не смогут проголосовать на своем избирательной участке, могут получить открепительное удостоверение в Территориальной избирательной комиссии, которая находится в здании  администрации Шуйского района.

    Но сразу хочу предупредить всех избирателей: прежде чем брать открепительное удостоверение обратите внимание на то, где вы будете находиться в день голосования. Если вы будете в пределах нашего избирательного округа № 13, т. е. в городе Шуя и Шуйском районе, то вы имеете возможность проголосовать по двум бюллетеням – за областной список и список кандидатов – одномандатников.

     Если же вы уедете в соседний район – Ивановский, Лежневский и т. д. – то сможете проголосовать только по одному бюллетеню – за партийный список. Если же избиратель уедет за пределы Ивановской области, то, к сожалению, проголосовать он вообще не сможет.
     - Начало сентября – время, когда многие люди еще на даче. Там они живут все лето. Где голосовать им ?

      - Если человек все лето проводит на даче и постоянно находится по месту временного пребывания, он может, обратившись в участковую избирательную комиссию, которая там обязательно есть, не позднее, чем за три дня, написать заявление с просьбой включить его в список по месту временного пребывания.

    - Марина Евгеньевна, чтобы Вы пожелали нашим избирателям в эти оставшиеся до выборов дни ?

     - Не оставаться равнодушными, следить за агитационными материалами и делать выводы. И тогда, придя на избирательный участок, вы будете знать, за кого отдать свой голос. 

                                                                                                 Елена Телегина 
